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Komor fölhők tornyosulnak Magyarország egész 
politikai szemhatárán és nincs csak egyetlen 
kis fénysugár sem. mely reményt nyújtana arra, 
hogy e borzasztó sötétséget, mostanában leg­
alább, az ellető világosság váltja fel. Az a nagy 
bizoha'om, melyet gróf Tisza istván erős közti­
hez fűztek, szertefosz'ott, szinte mondhatnék, 
hogy nevetségessé vált azóta, mióta a minisz­
terelnök tehetetlensége tudatában ráfanvalodolt 
a Széli Kálmán keserű kenyerére : a passzív 
rezisztenciára. Ez annyira silány eredmény, hogy 
immár még magok, Tisza leghűségesebb csatló­
sai: a Gajáriak. Kubinyiak is restelkednek 
miatta s ugyancsak nógatják a vezért erélyesebb 
akcióra. De hát hiába, mert kötve van kezc- 
lába. Ha újra az erőszak terére lép, a mostani 
kis harcos csapat helyett egész hadsereget talál 
magával szemben, mely okvetollen elsöpri amúgy 
is gyenge pozíciójából.

A szabadelvű párt teljesen züllésnek indult, a 
mióta Apponyi és társai hátat fordítottuk neki 
és az Andrássyak híveikkel együtt duzzogva 
félrevonultak. A függetlenségi párt harcias elc- 
moi fogcsattogtatva várják, hogy u ra csatarendbe 
állhassanak, mert valósággal szégyenük, hogy a 
páríkötclék lenyűgözve tartja őket. A néppárt 
leslen áll, csak a kedvező pillanatot várja, hogy 
előrontson rejtőkéből. A Szederkényi-párt kés­
hegyig menő harcot hirdet. Es Tisza hívei? 
Nos, azok ijesztő módon megcsappantak. A 
szabadelvű párt egy töredéke és a Kossuth-párt 
"higgadt» tagjai, az úgynevezett császári és 
királyi ellenzék, akiknek Tisza nagylelkűen biz­
tosi tolta mandátumait, no meg Eötvös Károly, 
aki halálig hirdette gróf Hődet várt] miniszter- 
elnöksége idejében, hogy mindaddig nem lesz 
béke, mig a magyar nyelv jogát a hadseregben 
ki nem vívják — ez az egész. Egy csodálatos 
zagyvalék, melyet bizonyos érdek tart össze, amit 
ugyan el nem árulnak, do azért mindenki tudja.

f ‘ ezzel a zagyvalékkal akarja Tisza a zava- 
ros helyzetből az országot nem annyira kive­
hetni, amit hirdet, hanem személyes uralmát 
megerősíteni. Erre mutat legalább az. hopv 
főbb célja az uj választások előkészítése és még 
inkább a házszabályoknak olyaténképpen való 
módosítása, helyesebben összetörése, hog- a 
Azban azután az ellenzék nem hogy erélyes 
uitelállást fejthessen ki, de a kormány kegyes 
engedetnie nélkül még csak meg se mukkanhas­
son. Ha igy megvethetné feje alját, akkor azután 
kormányozhatna a világ végéig. Nem hisszük 
azonban, hogy e merész terve sikerüljön, mert 
m"g Kossuthot és vakon követő híveit sem tart­
juk annyira jókedvű alkuszoknak, hogy ilyen 
szégyenletes alkuba bclemcnjenck bizonyos ma­

gánelőnyökért, amiknek felajánlásában valószí­
nűleg bőkezűséget fog tanúsítani a karó közó 
szorult — miniszterelnök.

De amig ez a kufárság folyik, az ország mind 
jobban és jobban nvüg u válság terhe atall és 
az izgatottság mindegyre terjed, különösen a 
hadügyminiszter ama rendelete miatt, amelylyel 
a három évüket kiszolgált katonákat még tovább 
is benntartják és mert a póttartalékosokat, be­
hívják. Ilitekben, mint tudjuk, már valóságos lá­
zadás tört ki az öreg bakák között. Mi lesz még, 
ha a 69-sek példáját követni fogják a többi ez- 
redek kiszolgált katonái? \ agy ha megtagadják 
a bevonulást a póttartalékosok, vagy ami még 
rosszabb, ha ezek bevonulva, szintén megtagad­
ják az engedelmességet s esetleg a fegyvert 
lolebbvalóik ellen fordítják ? Key darabig majd 
csak telnek a börtönök, sőt lehet, hogy megjele­
nik a Tisza hírhedt, golyója és akasztófája is — 
do hát utóvégre az egész ország összes katona- 
köteles férfinépességét csak nem mészárolhatják 
le. Azután jó lesz meggondolni, hogy a botnak 
két vége van.

Nagy és lelketlen könnyelműség az, amit a 
T;sza-kabinet, jóváhagyása mellett a hadügyi 
kormányzat elkövet. Mintha csak egyenesen 
arra törekednék, hogy az országot forrada­
lomba kergesse. Hát lehet, hogy e gonosz cél­
ját cl fogja érni, de azt. hogy c nemzetet 
osztrák igába hajtsa, azt ugyan többé — hogy 
is mondta a clopyi parancs? — soha!

Budapest, január í.
A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor 

tart ülést, melyen a katonai javaslattal szem­
ben beadott indítványok felett szavaznak. Az 
hIóf végén tinkomp Samu a debreceni katonák 
ügyében sürgős interpellációt terjeszt a honvé­
delmi miniszterhez.

neszt Budapestre a jelölthöz, felkérvén őt a je­
löltség elfogadására. A választók között a han­
gulat igen lelkes.

Krónika,

A napykávolyi mandátum. Nagv Kárólvből 
táviratozzék: Gró! Krírolt/i György, a nagy- 
károlyi választókerület pártonkiviili képviselő­
jelöltje ma délután mondotta e| Nagy-Károly ban 
programmbcszédét. A rendkívül nagy számmal 
összegyűlt polgárrá • nagy lelkesedéssel hallgatta 
a gróf hazafias pro rammbeszédét és különösen 

! nagy tetszésben részesült a grófnak az a ki- 
t jelentése, hogy n nemzeti kívánalmak az 1867. 
1 évi X 1. t.-c. keretén belül leendő megvalósítá­

sáért log küzdeni. Pártba nem lép he — úgy­
mond — mert politikai fiig"o?lensógét nem akarja 
feláldozni. Gróf Károlyinak ellenjelöltje nincs és 
igy egyhangú megválasztására van kilátás. A vá­
lasztás január 14-én les:.

Mnkfalvav államtitkár mandátuma. Tapol­
cáról táviratozzák, hopv Ginser városin ró elnök- 
lésével ma a város és a vidék nagy érdeklődésé 
mellett a szabadelvű párt nepes értekezletet tar­
tott, amelyen Makfalvov Géza földmivelésügyi 
államtitkárt a kózügv terón tanúsított ügvbuzgósá- 
gáérl képviselővé jelölte. Az értekezlet ezután 
elhatározta, hogy r gy tíztagú küldöttséget me-

Budetpesi. jan. 4. 
A hétfőre megjelenő lapok jelentik, hogv az 

Ausztria-Magyarország által megszállott "tarto­
mányokban tellázdlak a. harmadik évüket kiszol­
gált és visszatartott katonák. Temesvárról és az 
ország más helyőrségeiről is hasonló hirek ér­
keznek. Végtelen sajnálattal állapítjuk meg ebből, 
hogy a véderő fegyelme meglazult. A tiszturak 
parancssznva egyelőre süket fülekre talál a le­
génység nagy részénél, aminek nagyon súlyos 
következményei vannak. A bileki erősségekben 
elszállásolt harmadéves katonákat már bilincsbe 
verve kísértették a kaszárnyákból átalakított bör­
tönökbe és sok szegény anva csak hosszú évek 
börtönszenvedése után láthatja majdan viszont 
katona fiát. Parlamenti zavarainknak ime ez a 
legújabb eredménye.

Nincs magyar gondolat, nincs magyar szív, 
mely el ne keserednék ezeknek a szegénv katona­
fiuknak szomorn sorsán. Ok csakugyan ‘áldozatai 
a mai szon><'"i poütikv „‘ V v Ye.Vb-
megrázó valami, hogy nekünk az úgynevezett 
katonai vívmányokat véreink btinhődése utján 
kell kivívnunk, sőt mi több, a katonák nem is 
azért, szenvedtek, amit elértünk, hanem azért 
tartattak vissza, emit most úgy sem fogunk el­
érni. A katona azonban ne politizáljon és külö­
nösen ne sértse meg a fegyelmet. A boszniai 
legények pedig őzt tették, ezért nem lehet őket 
felmenteni, bármely sok emberi szempont enyhíti 
is boldogtalan vállalkozásukat.

Ha ez nem szenzáció az ország politikai éle­
tében. hát más szenzáció nincs is. Mert az már 
nem kerülhet feltűnést kettő számba, hogy az 
országgyűlésen [Jgron Gábor mond ujabb'ob- 
strukciós beszédet és hogy báró Ambrózy Gyula 
belépett a szabadelvű pártkörbe. Mindegyik 
szürke do’og, mely egy jót tát sem segít a nem­
zet keservefes állapot ián. Arról sem sok ered 
ménvnycl beszélhetünk, hogy ki az oka ennek 
az áldatlan közkatona-felháborodásnak. A katona­
tiszt urak som miesetre sem. Sőt ók is áldozatok 
a legnagyobb részben. Nem a legjobb kedvvel 
veretik bilincsbe a szegény tulszolgáló katoná- 

! kát, de nekik ez muszáj dolog az esküjüknél 
j lógva. A szabadelvű politikusok úgy vélekednek, 

nngv gróf Tisza. István «em. Mert ahogy Szél' 
Kálmánnak, H^dcrvárvnak, úgy neki sem 
adta mer az obstrukció az njoncjutalékot. 
Már pedig ezen szabadelvű politikusok okos­
kodása szerint az volna az igazi anarchikus 
állapot, ha most gróf Tisza István is beadná n 

j derekát a duhajkodó pótobstrukeiének. Ebben 
' 'éhet valami, mert utóvégre rendnek kell lenni 
. mert ez a dolgok veleje. Am sajnos, hogy ren­

det gróf Tisza István sem tudott csinálni mind- 
i eddig, mórt a lekicsinyelt ohstrukc óval szemben 

' i> csak a passzív rezisztencia politikájára van 
utalva és meg az előre hirdetett erőteljes intéz­
kedéseket se léptetheti életbe, mert ez esetben 
maga ellen ingerelné a ma még szolid Kossuth 

j pártot is. Bőjtn! tehát a szabadelvű párt is, a kor- 
I many is, a parlament is és Tisza István ki lévén 
I szolgáltatva a passiv ellentállá« taklitójának.

jfovK- Vila J
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nincs más módja, mint összetett kezekkel be­
várni azt. mig a tizenhárom szál obstruáló le­
gény hereked. E tragikomikus állapotban legfel­
jebb Széli Kálmán találhat elégtételt, ha ugyan 
ennek egyáltalán örülni tud. Egyébként ma be­
nyújtották a meghosszabbitott olasz kereskedelmi 
szerződés szövegét, melynek értéke felől véle­
ményünket már elmondottuk. Semmivel sem 
jobb ez az általános politikai helyzetnél. A mai 
nap eseményeiről értesüléseinket alább adjuk.

Forrongás Boszniában.
A harmadik esztendejüket három hónappal tul- 

zolgáló katonák között nemcsak Bitekben, de Tre- 
binjében is teljes a iegyelmetlenség. Az Öreg kato­
nák feljebbvalóiknak megtagadnak minden engedel­
mességet, nem törődve az igazán keserves következ­
ményekkel. Egy 7rebinjéböl Írott levél fekszik most 
előttünk, amely megdöbbentően szomorú képét testi 
az ottani állapotoknak. De szóljon a levél:

Újév első napjára Trebinjében általános zendülés­
től tartottak, ugyanazért már előző este az egész 
tizenkettedik ezredet készenlétbe helyezték. Miscse- 
vics ezredes azonban okos tapintattal elvképp vette 
elejéi a bamnk. hogy pénteken reggel az összes, 
idejüket kiszolgált altiszteket az Albiecht-kaszárnva 
udvarán kihallgatásén fogadta és ott a lelkűkre be­
szélt. hogy ne taszítsák magukat és a legénységet 
szerencsétlenségbe, oktalan viselkedéssel.

Erde' es epizódokban nincs hiány. A minap jött 
he cgv század a kozmácsi kordonról. A százados éne­
keltetett az öregekkel, akik énekeltek is két nótát, de 
azután iszonyú lármába törtek ki. Elmaradoztak és 
a század tiz-tizenkét csoportban haladt az utón. A 
százados néha-néha hátratekintett lováról, de szólni 
nem mert. Ugyanakkor egy másik század a grábi 
kordonról vonult he Trebimébe. A tisztek a száza­
dot szakaszokra osztották, de az öregek nem enge­
delmeskedtek és a tiszteket nem tűrték meg maguk 
mellett. Tényleg be is vonullak Trebinjébe, tisztek 
nélkül, a legidősebb altiszt vezényletével.

Odaát, bitiekben, még mindig hangos a levegő. 
Az öreg katonák brieád-rappnrira akarnak menni, 
hogy megtudják, tulajdonképpen meddig kell még 
szolgákiiok. Elsején valamennyi öreg felmondta a 
szolgálatot és többé semmiféle gyakorlatot nem 
végez.

Múlt hétfőn a nyolcadik számú erődről az összes 
öregek lejöttek, a távozásukat meggátolni asaró fő­
hadnagyot pedig kilökték az ajtón. A városba 
érve, kimentek a táborba, ahol egv főhadnagyot 
megkérdezlek arra nézvést, hogy mikor mehetnek 
haza ? A főhadnagy hetykén azt felelte nekik, hogy 
akkor mehetnek ma d h zn. mikor a tábor főkapuján 
díszelgő két ejü sas elröpül a helyéről. A fiuk indu- 
dulatba jöttek a gúnyos válaszon és a Kossuth-nótit

Egy levél.
Elbeszélés.

irta: Leon Xanrof.
Drága barátnőm!
Egy hete éppen, hogy ön Szevillába utazott a 

rokonával, a karácsonyi ünnepélyek megtekinté­
sére. Nem értein, hogyan volt ön képes magát 
erre az utazásra elhatározni ég hogyan enged­
hettem én el önt. Nem gondolja-o ön is, hogy 
százszorta iidvösehb lett volna itthon maradnia?

Ami az ön rokonát illeti, az ilyen festömüvé- 
-zekneb különös az eszük,járása; mit is beszél­
nek előttem mindenféle színekről, pittoreszk eso- 
poríozatokról! Miattam akár valamennyi piktort 
elvihetné az ör ... a vágyódása Szevillába, én 
bizony egyet sem marasztalnék itt közülök.

De már ami téged illet — megbocsátasz, hogy 
tegezlek — egy családanya részéről még sem 
éppen illő, hogy házat, gyereket, férjet itt hagy­
jon s neki menjen a világnak. Kornélia, a 
Grachusok anyja, bizonyára nem telte volna 
meg ezt! Nékem mint férjnek és családapának, 
nem eshetik valami kellemesen az, hogy üres­
nek találjam a fészkemet, ha a minisztériumból 
haza jövök, ahelyett, hogy a fárasztó nap mun­
kája után a hitves ölelése fogadjon és gondos­
sága lelíiditse elernyedt lelkcmet. Teririgeltét, 
bét arra való vagyok én, hogy a háztartás 
könyvét vezessem és felügyeljek a te fiadra!

Micsoda könyvek! és micsoda fiú!
Hát még a cselédünk, akit te állandóan elhal- : 

mozol dicséretekkel; akinek én minden hónap- 1

énekelve, bementek a városba. Este aztán csöndben 
visszatértek a táborhoz, epv vakmerő öreg katona 
fölmászott a tábor vaskapuidra és az ott gunnyasztó, 

, vasból való kétfejű sast leleszitvén, a sárba dobta.

I Harsogó ujionsással mentek be ezután a katonák a 
táborba és a táhorügyeletes liszt előtt sorakozván, 
követelték hazahocsátásukat. mivelhogy a kétfejű sas 
clröpfllt a helyéről.

Bilekben különben növeli az izgatottságot az a 
körülmény, hogy a fialalahh katonák eltökélték ma­
gukat arra, hogy a legszélsőbb esetben sem lőnek az 
öregek közé, mert nem tart|ák lehetetlennek, hogy 
esztendőre 6k is hasonló sorsra jutnak. Eddig öt 
szakaszvezetőt, hét tizedest és egész sereg őrvezetőt 
hoztak Bitekből a trebinjei helyőrségi börtönbe. A 
többit a közel napokban hozzák át erős fedezettel. 
A trebinjei bakák is sokat töprengtek azon, hogvan 
kellene a kétfejű sast elriasz'ani a tábor főkapujáról, 
de az alighanem ott marad továbbra is, mert erős 
őrség vigyáz a hatalmas madárra. Érdekes, hogy az 
öregek egymásután küldik haza polgári ruhájukat, 
mit a szülők utánuk küldtek. Azt mondják, azért 
küldik haza a cibil gúnyát, mert sohasem szabadul­
nak meg.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, január 4.

Az újévi szünet alatt többfelé azt sugdosták, 
hogy az első újévi ülés zajos lesz s a vissza­
maradt obstrukció kimutatja az erejét. A kép- 
viselöház mai ülésén ezt nz Ígéretet be is vál­
tották, mert a Szederkényi-csoporthoz hozzá 
csatlakozott a néppárt s az obstrukciót 
most teljes erejével támogatja. A mai ülésen 
megjelent Molnár János apát is, aki betegsége 
miatt már egy évnél is tovább volt kénytelen a 
politikától visszavonulva élni, de a képviselőház 
folyosóján ott volt Zieht/ Nándor gróf is, hogy 
ez állal is dokumentáitassék a néppárt nyilt 
akciója,

A napirend előtt Ugrón Gábor felszólalásával 
vitát provokált a választ váró interpellációkra 
adandó miniszteri feleletek miatt. Ugyancsak a 
napirend előtt Hierongmi Károly kereskedelmi 
miniszter beterjesztette az Olaszországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződés meghosszabbításá­
ról szóló törvényjavaslatot s azonkívül több vici­
nális javaslalot. Neméngi Ambrus pedig az 1903. 
évi költségvetésre vonatkozó pénzügyi bizottsági 
jelentést mutatta be a t. Háznak.

Ezek után rátérhettek a napirendre, vagyis 
Holló Lajos és llttrlha Miklós megokolták még 
határozati javaslatukat, amivel azután az általá­
nos katonai vitát befejezték.

A vita befejezésénél még egyszer felszólalt a 
miniszterelnök is. aki arra kérte a Házat, hogy 
az ellcninditványokat vesse el s a javaslatot fo­
gadja el, de miután Ígéretet tett Kossuthnak, 
hogy a felségjogok meghatározását az ujonc- 
mcgajánlási vitánál tisztázni fogja s elfogadta 
erre nézve a Kossuth által benyújtandó indít­
ványt, most, mivel Holló indítványa ugyanazt 
tartalmazza, arra kérte a Házat, hogy azt ezúttal 
érdemében ne fogadja el, hanem időszerüségi 
szempontból halaszsza el azt az ujoncmegaján- 
lási javaslat tárgyalásának az idejére.

Efölött aztán zajos vita fejlődött ki, melvben 
részt vettek Ugrón Gábor, Holló Lajos, Len- 
ggel Zoltán, Hakouszkg, akik a miniszterelnök 
felfogását házszahályellenesnek tartották, mig 
Kossuth, de különösen Polóngi magukévá tet­
ték azt.

E vita közben a miniszterelnök írásba foglalta 
indítványát, mire újra felzudult a Szederkényi- 
párt és a néppárt s miután báró Feilitzsch 
Arthur alelnök enunciációját úgy értelmezték, 
hogy az elnökség a házszabállyal megegyező­
nek tartja a miniszterelnök indítványát, •— busz 
képviselő zárt ülést kért.

A zárt ülésen aztán az elnökséggel szemben 
használt erős kifakadások közben 7 isza István 
gróf miniszterelnök kijelentette, hogy az indítvá­
nyát ő is házszabályellenesnek tartja, nyilt ülé­
sen hajlandó azt visszavonni.

A nyilt ülésen ez aztán meg is történt s hogy 
meg ne történhessék az, hogy a Holló indítvá­
nyában foglaltakat leszavazzák, ahhoz Kossuth 
Ferenc is hozzájárult. Később ugyanezt tette a 
miniszterelnök is.

lay az ügyet békésen elintézték s miután az 
indítványok eldöntése fölött busz képviselő név­
szerinti szavazást kért, azt a Ház határozata 
szerint a holnapi ülésen tartják meg. Ezzel az 
ülés véget ért.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése.
Elnök: Jnkabfjg Imre alelnök.
Jegyzők: Szöts Pál, Dedovics Györev és Endreu 

Gyula.
Elnök: Az ülést megnvitja s hitelesül a múlt ülés 

jegyzőkönyvéi. Ezután előterjeszti az irományokat, 
Felolvasialja a választ váró interpellációk jegyzékét.

Ugrón Gábor : A felolvasott íegvzék szerint há­
romféle interpellációk várnak válaszra. Vannak olva- 
nok, melyek a Szél!-, a fléiterváry- s a jelenlegi 
kormányzások idejéből valók. Kéri az' elnököt, ticyel- 
meztesse a kormányt az iránt, hogy az interpellá­

ltán föl kellett, hogy emeljem a fizetését — 
mennyi művészettel lopja meg ez a leány a 
gazdáját: az egyszerűen felháborító.

A fiaddal azonban még rosszabbul áll a dolog. 
Valóban egész talány előttem, hogy oz a gyer­
mek egyetlen jellemvonásában sem hasonlít 
hozzám. Eizonvára a te rokonod példája az oka 
ennek az elfajulásnak, akit to mindenáron a fiad 
keresztapjának erőszakoltál. Mégis szertelennek 
tartom, hogy egy gyermek, akinek ilyen intelli­
gens az atyja, mint én, tizennégy éves korában 
is még holmi művészi álmok után törekedjék a 
komoly kötelesség helyett, amit atyjában lát.

Amióta elutaztál, ez a gyermek engem — eny­
hén szólva — elbutit. Ha az iskolából jön, meg­
áll a könyvkereskedések kirakatai előtt és ott 
ácsorog, bámul azok előtt a képek előtt, ame­
lyeket a rokonod rajzol a «Petit Journal», meg 
a «Gil Blase számára. Én persze addig várhatok 
rá az ebéddel s ha végre haza jön, hallgatag, 
bámész módon megeszi az ebédet, aztán pedig 
odaül a zongora elé es órák hosszat kalimpál rajta.

Ha elzárom a zongorát, kimegy a konyhába ós 
ott bosszantja a cselédet. Igen, olyan hangon 
beszél vele, amely éppenséggel nem illik a korá­
hoz. Ha meg aztán behívom öt magamhoz ós 
atyai bölcseséggei igyekszem szórakoztatni, a 
gyerek egyszerre elkezd gúnyolódni. Szatírát fa­
rag az mindenre, ami szent, nem kiméi sem­
mit és senkit, kiguuyolja tanítóját, kollégáit, az 
embereket!

Ennél azonban még sokkal rettenetesebbel, is 
elkövetett. Nem pirult attól, lio^v nyilvánosan 
föllépjen Chátelet színpadján! Képzelje csak, 
hogy fedeztem föl ezt!

Négy naji előtt a gyerek 8 órakor este arról 
panaszkodott, hogy fáradt és szeretne már ágyba 
kerülni. — Hát feküdj le! — mondtam neki s 
nmgam őrülte n legjobban, hogy immár békes­
ség lesz a házban. Később benéztem a szobá­
jába, vájjon alszik-e? Fülig betakaródzva, úgy­
hogy egy csipetnyi som látszott ki belőle a ta­
karó alól, feküdt a párnái között. Másnap a do­
log ismétlődött, ami kissé gyanúsnak tűnt le! 
előttem, de nem tulajdonítottam neki semmi je­
lentőséget. hgy órával később azonban mégis 
benéztem a gyerekhez. Ismét a tegnapi helyzet: 
fülig a takaró, egy csipetnyi sem látszik ki be­
lőle. Óvatosan közeledtem hozzá és fölemeltem 
a takarót... és a meglepetéstől szinte megtán- 
lorodtam.

Tudja-e, kedves barátnőm, mit találtam a fiú 
helyett az ágyban? Egy sznlmakölegetl Egv 
szalmakütcget s a lej helyén még bálósipkáf 
is! .. . Oh, micsoda arcátlanság!

Dühtől elborulva rontottam ki a konyhába, 
hogy kérdőre vonjam a cselédet. Ijedten meg i. 
vallott mindent : mindent, vagyis azt, hogy a 
fiam, az én nevem örököse, minden este a Chá­
telet színpadján föllép! Statiszta! színész ! . . . 
Oh, rettenetes, milyen csapás érhet ilyen sze­
gény apát, aki mit sem sej!.

fermészeteson nyomban kocsiba vetettem ma­
gam. hogy oda siessek a gyalázat színhelyére. 
Arra nem vettem magamnak időt, hogy a nadrág­
tartómat félgömböt mm: n <• nőim zsinórjai is
C-'U:. ü koe '1.1 .. V- . [) \ O Ott \u.

tam. Vi • ■ nban meg kellett voszl .. 
n<'ni, hogy a színpadra engedjen. K az
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n'Akra 30 napon belül viaszoljanak s kérdezze 
meg. hajlaridók-e az előz« kormányokhoz intézett 
interpellációkra is válaszolni ?

Gróf Tirza. István miniszterelnök : A kormánv 
tudja kötelességét s ha majd a tárgyalások rendes 
mederben folynak, akkor válaszolnak, de addig, mig 
nincs parlamenti remi. nem válaszolnak. (Zajos he­
lyeslés a jobboldalon.)

Madarász József: Tiltakozik a miniszterelnök fel­
fogása ellen, mert az elnöknek van joga ítéletet 
mondani a tanácskozás menete felett.

Bakovazkv István: A házszabályokra hivatkozva, 
bizonvitja. hogv az interpellációkra 30 nap alatt kö­
teles a kormány válaszolni. A miniszterelnök felfo­
gása házszabályellenes. (Helyeslés a baloldalon.)

Szederkényi Nándor: A miniszterelnökkel szem­
ben határozottan tagadja, bogy az 6 részükről me-r. 
.sértettek volna a házszabályok. (Zajos ellenmondás a 
jobboldalon.) A minisztetclnök kijelentésével meg­
vádolta az elnököt s egyúttal sérti n házszabályokat, 
mert nem ak.:r azoknak engedelmeskedni. (Zajos 
ellenmondás jobbról.)

Elnök megjegyzi, hogy az elnökség kötelességét 
teljesítette, mert minden 30 nap letelte után értesí­
tette a kormánvt az adandó válaszokra.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter törvény­
javaslatot terjeszt be az Olnszorszö' rjnl kötendő 
kereskedi Imi viszonylatainkról, törvényjavaslatot a 
pozsontj-dunriszerdnhchii, a konuirom-dnnnszer- 
doh Ii/t és a budapesti helyiérdekű vicinális vasút 
ankolo-köbányai vonalának kiépítése tárgyában.

Elnök: A javaslatok kiadatnak a bizottságoknak.
Neményi Ambrus bemutatja az 1903. évi állami 

költségvetésről a pénzügyi bizottság tárgyalási je­
lentését.

Elnök: Következik a napirend:

A katonai vita.
Holló Lajos a zárószó jogával dl. Az egy év óta 

'.trió katonai vita nem egyéb, mint a nemzet ellen­
állása az uralkodói hatalom túlkapása ellen. Törté­
nelmi visszapillantást vet a Habsburgok uralkodá­
sára. amely által oly uralmi alapokat tudtak lerakni, 
• m/ben Magyarország függetlensége mindig verzé- 
yeztelve volt. Azért akarják mo«t is a ka’onai mai­

mat teljesen kezükben tartani, hogv az által szilárd 
'agyverii legyen Magyarország ellen. Nekünk azért 
kell küzdeni, hegy a hadsereg a nemzeté lépvén. A 
: fizdelem kiindulási pontja a katonai létszám föleme- 
,:se volt, csak azután ment át a néprétegbe a nem­
zeti követelések tudata. A dinasztia nyomása foly­
tán kénytelen volt a nemzet védekezni, hogv 
át országot megóvják a katonai terhektől. A 
nagyobb államokban nyolcvan százalék vámbe­
vétel ledezi a katonai vagyis a hadsereg költségeit, 
inig náluk csak busz százalék vámbevétel esik a 
váradé lentartásának fedezésére.. Tisza István mi­
niszterelnök oda áll a nemzeti küzdelemért folyta­
tott harcot letörni, szembe helyezkedik a harcoíók-

ember különben el sem hitte amit neki mond­
tam ; gúnyosan telte a nógatásomra :

— Ugyan kérem, hiszen tudom, hogy csak a 
ballet-lanyok miatt, akar a színpadra jutni!

Nagynchezen bejutottam az erkölcstelenség és 
■ácsa port gások fészkébe, azokba n hosszú, ho­
mályos folyosókba, melyek minden zugából férli- 
hangok. asszony kacajok és illatszerek kellemet­
len bűze árad az ember felé. I ndonal siettem 
ut a labirinthuson, hogy felkeressem a fiamat, de 
mindeddig még nem akadtam reá. Végre valami 
vn sajtó hoz ériem s azt betaszitvn, r-v festett 
vásznakkal leli széles térbe léptem; alig halad- i 
am azonban két lépést előre, amikor egy hm- I 
ti'üs ember rámrivall, hogy mit keresek a szilt- i 
pádon ? Még egy pillanat és én — Jules Prud- 
jiornmes, a Külügyminisztérium hivatalnoka — j 
'tléptem v°*na a lesieti arcú táncosnők közé az i 
zernvi közönség elé. Még most is borzadok, ha j 

0,,ro visszagondolok.
A durva férfi a rendező, türelmetlenül meg­

hallgatta a dolgok állását, amint neki_ „szélié- 
ucn-hosszában elmagyaráztam az esetemet. De 
aztán arcátlan kacajra fakadt. Azt állította, hogy 
e pillanatban lehetetlen rajtam segítenie. Először 
mert nem akaszthatja meg az előadás menetéi, 
másodszor mert nem ismeri a fiamat., hogy 
felreszólithassa. Nem maradt más hátra, mint 
bevárnom a felvonás végét.

Hosszú idő telt el zerte és lárma közepette; 
‘épre véget ért a felvonás. A fiút nem latiam, 

alán észrevette a kópé s más ajtón át mene- 
11 1 gondoltam magamban. — A rendező- 

nr azonban eszebe jutott, hogy egy másik ere

kai. csakhogy megsemmisítse a kisebbség alkotmá- 
nyos jogos akaratát. Itt az egész engedmény nem 
epvéb. mint lehetővé tettük azt. hogy a császári aka­
rat és a pártszempontok nem érvényesülhettek.

héri a Házat, fogadja el javaslatát. (Helvcslés a 
baloldalon.)

Elnök öt perc szünetet ad.
Szünet után

Elnök újra megnyitja az ülést s szó'ásra Lendl 
Ado főt hívja lel, aki nem volt jelen. Követ- 
kezik :

Eartha. Miklós: Határozati javaslatát történeti fej­
tegetésekkel okolja meg. Gróf Sternberg röpira- 
tát ismerteti, mely az udvari élettől közöl intimi­
tásokat.

Az uralkodói hatalom alapjának megszilárdulását 
Veszélyeztetve látja az ausztriai alakulásokban. 
Ausztriában nemzetiségek szerint szétdarabolódilc a 
birodalmi egység, ami állal meginog az uralkodói 
fiatalom is. Ezért kívánja a vezetés és az uralkodás 
súlyát Magyarországra áthelyezni, ami nemcsak a 
magvar nemzet emelkedését, de az uralkodás ereiét 
is tokozná. De ezt nem lehet elérni azzal az udvari 
politikával, amit most knitiválnak épp a magvar 
nemzet ellen. De megváltozik ez az állapot, mert a 
viszonyok kényszerítik rá az uralkodó házat s akkor 
a magyarság magától lop a hadseregben érvénve- 
siilni. Az uralkodóhoz intézendő feliratát a Ház 
figyelmébe ajánlja. (Helyeslés a balközépen.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Röviden nyilat­
kozik az elleninditványokról éa javaslatokról. Kéri a 
Házal, ne 'ogadia el azokat hanem beíveltük a ja­
vaslatot. Csak Holló indítványáról szól. amely egye­
zik Kossuth előterjesztésével s igv annak tartalma 
ellen nincs kifogása s kéri a Házat, hogv ahhoz 
hasonlót az ujoncmegajánlásnál fogadjon el a Ház.
A javaslatot a iláz ne szavazzza le érdemileg, hanem 
mint nem ide tartozót, mellőzze a Ház. (Helyeslés a 
jobboldalon.) A félreértések elkerülése miatt Írásban 
ad be egy indítványt. (Felkiáltás baloldalon : Nem 
lehel.) Mondja ki a Ház, hogy Holló javaslata fölött 
az ujoncmegajánlási javaslatnál fog határozni.

Lengyel Zoltán: A miniszterelnök felszólalása és 
indítványa nézete szerint teljesen ellenkezik a ház­
szabályokkal, mert a vita bezárása után indítványo­
kat nem lehet beadni.

Gróf Batthyány Tivadar: A házszabályokhoz szél. 
íNagy zaj a bal- és azélsöbaloldalon. Elnök csenget.)
A dolog úgy áll, hogy a vita he van zárva, követ­
kezik a szavazás. A házszabályok szerint következik 
a szavaz,is, vagy Holló visszavonja az indítványát. 
Hn a Ház a miniszterelnök indítványát elfogadja, 
akkor euv veszedelmes precedenst alkot. Igazat ad" 
Lengyel Zoltánnak.

Elnök: Igazolja, hogy a minisztereknek mindig 
van felszólalási joguk.

Elnök: Mielőtt a tanácskozást folytatnák, jelenti 
a Húznak, hogy hu-z képviselő zárt ülést kért.

Zárt ülés.
Elnök: Feititz'ch Arthur báró.
Szederkényi Nándor: A célból kérték a zárt ülést 

hogv a kázszabálvsérlést. melyre nem voltak elkó^ 
szülve, megbeszélhessék s ha lehet, elhárítsák. Ugrón 
már a nvilt ülésben precizirozta a helyes állás­
pontot. J

A miniszternek mindig van szólás! joga. de ezen 
szólást jogból nem következik, hogy indítványozást 
joga is lenne. Az általános tárgyalás felett a vita be 
van rekeszive és indítványt senki be nem adhat. Az 
indítvány tulajdonosa az indítványozó s ettől füge. 
hogy mikor akar afelett határozatot provokálni. A 
kérdés elejtését kéri s hogy a miniszterelnök vonja 
vissza indítványát, i

Tisza István'miniszterelnök: Sokkal nagyobb súlyt 
helyez arra, hogy a házszabályok a legszigorúbb, n 
betartassanak. Alszemérem nem akadályozza abban, 
hogy egv tévedést rcperáljon. Intenciója volt a kor­
mány álláspont jót kilojteni. Csak azért adta be in- 
ditvánvát, mert Holló indítványának tartalma ellen 
nincs kifogása. Hajlandó a nyílt ülésben visszavonni 
indítványát.

Elnök többek hozzászólása után a zárt fllésf 
bezárja.

Zárt ülés után.
Elnök újra megnyitja az ülést.
Kossuth Ferenc személyes kérdésben szól. Kije­

lenti, hocv hozzál árul Holló indítványához.
Gróf Tisza István miniszterelnök: indítványát 

visszavonja, mert az nem felelt meg szigorúan a 
házszabályoknak. (Általános helyeslés.) Csak azért 
nyújtotta be, hogy megkönnyítse a Ház helyzetét. 
Ezt azért teszi, hogy szigorúan ragaszkodjék á ház­
szabályokhoz.
, L nők lelteszi a kérdéseket s első sorban a ha- 
asztó indítvány, azután az alapjavaslat és végül a 

külön határozati javaslatok kerülnek szavazás alá.
Holló Lajos : Szavazás alá kéri Hellebronth indít­

ványát is.
E nök: Miután ellenindilványként vau benyújtva, 

kiesik a szavazás alól. Miután a Rakovszky indítvá­
nyára névszerinti szavazást kérlek, azt holnapra ha­
lasztja. Ezután megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét. !

Bakonyi Samu kéri a Házat, hogy interpellációját 
holnap mondhassa el.

A Ház ehhez hozzájárul.
Az ülés 3 érakor végződik.

KÜLFÖLD.
A keletázsiai bonyodalom.

port — majomnak öltözött «ihodorele — n túlsó 
oldalon fit távozol*. Hátha, azok között lesz?

— Küldjétek ,de a majmokat! —- parancsolta 
a rendező.

Néhány pillanattal később már jött az egész 
csajjal, de alig hogy észrevették, egyik közülök 
cl akart surrani. Egy színházi szolga volt szives 
utána iramodni s meg is csípte. Nos, tudja-e 
asszonyom, kit. fedeztem fel a majom-álarc 
alatt ?

Az ön fiát, madame, az ön tulajdon fiát. akit 
az Isten a maga képmását» teremtett s <"> nem 
átallotta majomnlaknt öiter.i magára.

Abban a kosztümben vittem haza s mondha­
tom. o’van termeszethiinek látszott a maskará­
ban, hogy a portás he sem akarta bocsátani n 
házunkba.

Hün*etésből elrendeltem, hogy n fickó ebben 
a ruhában maradjon, amíg ön visszatér. Hadd 
lássa ön a kedves fiát és hadd gyönyörködjék 
benne az ön rokona.

Xagvon kérem, drága barátnőm, legyen szives 
mielőbb hazajönni, mert tegnap óta cseléd nél­
kül vagyok kénytelen a konyhát ellátni. Az un 
tia. n haszontalan, még azzal is bosszant, hogy 
a házi munkában nem segit; azt állítja, hogy 
ha már majommá lett, úgy is viselkedik: a maj­
mok nem szoktak dolgozni.

Öleli az ön hü férje
Jules Prudhommes.

Utóim/: Felhatalmazom arra, hogy ezt a le­
velet megmutassa a rokonának.

Köln. január -I- 
i A Köln. Zlg. jelenti Péiorvárrél tegnapi kelettel: 
• ^ informált orosz körökben arról biztosítanak« 
j hogy a legutolsó időben uz Oroszország és Japán 
i között fennállott feszültség enyhült. Mé-vadó helyen 

n helyzetet mindenképpen megnyugtatónak tekintik, 
j bár mindkét fél folytatja a hadi előkészületeket. Kti- 
j lönösen a legutolsó napokban vettek fordulatot a 
I tárgyalások, amiből Oroszországnak Japánnal való 
j békés megértésére lehet következtetni. A japán eló- 
‘ terjesztésekre vonatkozó orosz teleletet rövid időn 

belül várják. Nem felel meg a valóságnak az az 
I engol hir, hogy Oroszország Japántól az utolsó 
! jajián jegyzékre nem tűzött ' volna ki pontos határ­

időt. Miniszteri kö-ökben az hírlik, hogy Alexejev 
februárban Pétervárrn utazik.

Washington, jen. 4.
Közzétett és állítólag mérvadó helyről eredő je­

lentés szerint Japán Oroszországhoz intézett eisö 
jegyzékében kijelentette, hogy csak azt a teltételt 
foeadin el, hogy Oroszország Japánnak hasonló 
jogokat biztosit Koreában, mint amilyeneket Orosz­
ország vesz igénybe Mandsuországban. Hir szerint 
azonban Oroszország nem fogadja el őzt az ajánla­
tot, tekintettel arra, hogy Japánnak meg kellene elé­
gednie bizonyos kóreai kereskedelmének lett enged­
mények form újában való modifikációval. Arról is 
van szó. hogy Oroszország még mindig bízik abban, 
hogy a kérdéseket diplomáciai utón lehet rendezni 
és azt reméli, hogy Japán, tekintettel Anglia és Fran­
ciaország törekvéseire, rábírható lesz a tárgyalások 
folytatására.

Newyork, január 4.
A lajiok jelentése szerint a külügyi hivatal közli, 

hogy kilenc hatalomtól, amelyek közölt Japán is van. 
válaszokat kapott, amelyek azt a nézetet fejezik ki 
hogy a ezóleö Kelet, kérdését Oroszország es Japán 
közt barátságos utori fogják rendezni.
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Peking, január 4.
Hír szerint a kínai kormány hajlandó semleges­

ségre, de nem tartja kizártnak annak a lehetőségét, 
hogy mégis belekeveredik a háborúba. Juansiltkai 
folyamodott, hogy az összes mellékhivatalaitól ment­
sék fel, hogy teljesen a hadsereg újjászervezésének 
szentelhesse magát.

Róma, január 4.
A Tribuna hire szerint Mirabello tengerészet- 

üpyi miniszter ma tárgyalt Tittoni külügyminisz­
terre! a távol Kelet kérdésében. Hir szerint el­
rendelték, hogy még egy hadihajó álljon készen 
a kelet, ázsiai vizek felé való távozásra.

Panghat. jan. 4.
Az itt horgonyzó kínai cirkálók kiegészítik fel­

szerelésüket és élelmüket és várják az indulási pa­
rancsol.

London, jan. 4.
\ kormányhoz közel álló körökben nem tartják

valószínűnek a háború kitörését, sőt ellenkezőleg, 
bíznak benne, hogy az ellentéteket még most is
sikerülni fog békésen elsimítani.

Pária, jan. 4.
A New-York-Herald párisi kiadásának távira­

tozzál: Pétervárról, hogy a cár fontos gyűlésre 
hívta össze a nagyhercegeket és legbiznlmasabb 
tanácsosait, A gyűlésről, amelynek eredményét 
szigorúan titkolják, csak annyi szivárgott ki, 
hogy azon olyan tervei állapítottak mer/, 
amelynek segélyével lehetséges lesz a békét 
feniartani. A két állam önérzetének megóvásá­
val és Kina területi integritásának kölcsönös 
biztosítása mellett. A két hatalom beszünteti a 
háborús készülődéseket, Oroszország ienható- 
sága Mandsuria felett elismertetik s ennek fe- 
"•hen Japán is szabad kezet nyer Koreában.

TÁVIRATOK.
A tö.ök reformok.

Konstantinápoly, jan. 4. Nacsovics diplomáciai 
ügynök tegnap panaszt emelt a nagyvezérnél, hogy 
a rendőrség és vámszemélyzet a bolgár utazókat és 
vonatokat folyton zaklatja, dacára n porta legutolsó 
Ígéreteinek. Szerbia is hasonló kellemetlenkedéseken 
panaszkodik. Török részről azt állítják, hogv az 
utolsó kölcsönös megélésre való törekvés Bulgáriá­
ból indult ki. Ezzel ellenkező nézeteket is lehet hal­
lani. A tény az, hogy a kísérlet eredménytelen 
maradt.

Az Egyesült-Államok és Panama.
Washington, jan. 4. Az Egyesült-Államok intéz­

kedéseket tesznek, hogy New Yorkból és San-Fran- 
ciscóból csapatokat és készleteket szállítsanak a 
panamai Islhmusra. Kaszárnyákat és raktárakat szán­
dékoznak felállítani a panamai területen.

NAJPIHIREK.
Budapest, jannár 4.

— (IdcijdrásA A maximum Dél-Keletnek tarlva, 
délnyugati Oroszország leié kerüli, az észak-nyugati 
és déli depressziók pedig alig változtatták helyzetü­
ket. Nyugat és Dól-Euröpában az idő esősre fordult, 
egyebütt száraz maradt: a hőmérséklet kevéssel 
emelkedett.

Hazánk nyugati felében gyenge havazások voltak 
és a hőmérséklet az északi és keleti részeken ala­
csonyabb lett.

Jóslat :
Hőmérséklet emelkedésével nyugaton és délen he- 

lyenkint csapadék várható.
Hőmérséklet : — V4 C. fok.
— (A király Budapesten.) A király január 28-án 

Budapestre jön s hosszabb időt tölt körünkben. 
Január folyamán megtartják a rendes udvari ünne­
peket az osztrák fővárosban, ahol két udvari bál lesz 
s ezenfelül a király két ebédet ad a delegátusok 
tiszteletére. A király budapesti tartózkodása alatt 
pedig a budavári palotában lesz udvari hál s ezen­
felül több udvari ebéd, malyen a Felség, miként -

eddigeló, a politikai és társadalmi közélet előkelő­
ségeit látja vendégül.

— (Személyi hir.) Svatkovski-Pavlovics Vse- 
bold, a szentpétervári Novoje Vremja szerkesz­
tője, ma Budapestre érkezett, hogy a magyar 
viszonyokról információt szerezzen.

—- (József főherceg gyásza.) Az Országos Tűz­
oltó-Szövetség elnöksége a múlt hónapban részvét­
iratot intézeti védőjéhez, József főherceghez abból 
a szomorú alkalomból, hogy leánya, Klotild Mária 
főhercegnő meghalt. A főherceg a következő levél­
ben válaszolt a szövelség elnökének, gróf Széchenyi 
Viktornak:

«Fogadja a Tüzoltó-Szövetség legforróbb hálámat 
az oly meghatóan nyilvánított részvétért, mely a su- 
lyos csapás telett érzett mély fájdalmamat enyhíteni 
volt hivatva.»

— (Dj kamarás.) 0 felsége sárvári és felsővidéki 
gróf Széchényi Istvánnak, a magyar országgyűlés 
főrendiháza örökös jogú tagjának, gróf Nádasdy 0. 
sz. huszárezredben tartalékos hadnagynak a kamarás! 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— (Lónyay grófék a Riviérán.) Nizzákéi jelen­
tik: Lómjay Elemér grófné súlyos betegségéből tel­
esen fölgvégyult s most minden nap sétakocsizást 
tesz s a Flegma-szálló tágas helyiségeiben is sétálgat, 
A grófi pár tiz tagból álló kíséretével a nyugati 
szárnyépület magas löldszintjén lakik, ugyanott, ahol 
Viktória királyné többször megszállott. A grófi pár 
három hónapig marad Cimiezben, onnan azután 
Angliába utazik.

— (A spanyol király Ausztriában.) Páriából táv- 
iratozza tudósítónk: A Figaró közli, hogy Alfonz< 
spanyol király még az idén ellátogat Ausztriába.

— (A póttartalékosok bevonulása.) A pót­
tartalékosok bevonulása n a kezdődőit meg úgy 
a gyalogságnál, mint a tüzérségnél és szakcsa­
patoknál. A tüzérségi póttartalékosok közűi a 
4-ik hadlest ezred hajosár-uti kaszárnyájába s a 
12-ik hadosztálytüzérezred ugyanottani otthonába 
mintegy százhúsz pótiart tlékos vonult be. A 10. 
és 11. számú hadosztálytüzérezred póttartalé­
kosai az Angyalföldön levő laktanyában jelen­
tek meg. Legtöbben vonultak be a gyalogezre­
dekhez, főleg az első honvédgyalogezredhez. A 
legénység kiképzését már holnap megkezdik.

— (Közbeszólás a karzatról.) Csak a napokban 
történt, hogy a képviselőhöz tanácskozása alatt egy 
öreg ember lekiáltolt a második emeleti karzatról, 
hogy az ellenzék hagyja abba az obslrukciót. bz a 
jelenet ma megismétlődött, azzal a különbséggel, 
hogy ma azt kiáltotla le az illető, hogy:

— Éljen az obstrnkció!
A kőzbekiáltót rögtön közrefogták a teremhiztosok 

s levezették n háznagyi irodába, ahol báró Feihtzsch 
Arthur alelnök kihallgatta s ennek során megmondta, 
hogy Spinner Laios Gyulának hív ák, komáromi 
születésű s fővárosi cimerfestö. Az alelnök kérdésére 
azt mondta, hogy hnznfuii lelkesedése adta ajkára a 
felkiáltást. A további eljárást kihágás elmén meg­
indították ellene.

— (Vilmos császár a tisztekhez.) Vilmos 
császár, mint a «Local-Anzeiger» Írja, n tegnapi 
napiparancs kiadásán beszédet intézett az egv- 
begyült tisztekhez, amelyben felhívta a tisztikart, 
hogy méltó életmódjukkal továbbra is hűek ma­
radjanak a hadsereg hagyományaihoz, jó példá­
val járjanak elől, amelyből az alattvalók is okul­
hatnak, továbbá arra kérte őket, hogy hassanak 
oda, hogy a méltatlan katonai bánásmódnak 
vége szakadton a német hadseregben.

— (A ch'kagói ttizkatesztrófa.) Mély gyászba 
borult szombaton egész Chikaro, amikor a la­
kosság részvétele mellett harangzúgás között 
megkezdték a szinház-katasztrófa áldozatainak 
temetését. A városban valamennyi üzlet zárva 
volt. Ma az összes iskolák is zárva maradlak. 
Most már pontosan megállapították, hogy a 
szinházégéskor 587 ember pusztult el. —Vilmos 
német császár Roosevelt elnökhöz táviraiot in­
tézett, melyben úgy a saját, mint a császárné 
nevében őszinte részvétét (erezi ki a szeren­
csétlenség feleit, lián isim Carter, Chikngó pol­
gármesterének Roosevelt elnök szintén hosszabb

táviratban fejezte ki részvétét a borzalmas ka­
tasztrófa alkalmából.

A Iroquois-szinház katasztrófája miatt eddigelé 
37 lelnnózlalás történt. Elfogatási parancsot adtak 
ki a színház tulajdonosai és építői ellen is. Egy 
férfi ugyanis, akinek felesége és három gyermeke 
odaveszett, vádat emelt ellenük gyilkosság elmén, 
mert azok voltak puszlulásuknak okai. Daw s és 
Cowers, az Iroquois-szinház tulajdonosai ós M’iZ- 
liams ennek épüöie ellen is letartózlatási parancsol 
bocsátottak ki. Williams Mac Mnllent, aki «A kék­
szakállú herceg» című némajáték második felvoná­
sában előforduló holdviláglánc alkalmából a világító- 
készülékeket kezelte, már letartóztatták. Kihallgatták 
a tűz keletkezését illetőleg, mikor is azt vallotta, 
hogy a fényiv a villamosságvezető szenek között, 
midőn a fehér világosságot kékre változtatták, fel- 
villámlott, egy szikra a függöny egyik fodrát rneg- 
gyujtolla és 12 hfivelykn i láng csapolt fel. Mac 
Mullen megkísérelte a lángnak kézzel való elfogását, 
azonban a tűz tovább terjedt; segítségért kiáltott, a 

j tüzőrség a helyszínre sietett szabadalmazott oltó­
szerszámaival, de eredménytelenül. Újabban a kö­
vetkező táviratok adnak jelentést a chicagói katasz­
trófáról: Egyelőre csak az apnoszkált holttesteket 
temetik el hozzátartozóik, holnap pedig a közös 
sirokbsn fogják elhantolni a lelisrnerhetetlenségig 
megszenesedclt tetemeket. A temetés egész hétig fog 
tartani.

Londonból táviratozzn tudósítónk: Chicago 33 
színházát a hatóság bezáratta.

— (Negyvenéves le készi jubileum.) Dr. Moody 
András skót lelkész éppen 40 év előtt érkezett 
Budapestre, hogy itt a skót lelkész! állást elfoglalin. 
Ezért hívei január 1-én tiszteletére a Hold-utcai skót 
rcf. iskolában fényes estélyt rendeztek. A nagyér­
demű lelkészt dr. Szilassv Aladár közigazgatási bíró 
üdvözölte az egyház nevében. Azonkívül még többen 
intéztek a jubiláló lelkészhez beszédeket Az összes 
ev. ref. és ág. ev. püspökök üdvözlő levelekkel kö­
szöntötték fel a jubiláns lelkészt

— (Egyetemi behatások.) A karácsonyi vakáció 
után január 7-én, csütörtökön kezdődik meg az élet 
a budapesti tudományegyetemen. E nanon kezdőd­
nek ugyanis a második félévre való beiratkozások, 
melyek január 22-ig tartanak. A kultuszminiszter uj 
rendelete értelmében csakis azokat a hallgatókat ír­
ják be, akik a tandijat lefizették. A tandíj-elengedé­
sért folyamodóknak előjegyzése ezúttal elmarad mi­
után a folyamodványokat már a múlt év december 
3l-ig he kellett nvujtaniok. Akik tandíjmentességben 
részesülnek, január 23-ától 26-ig iratkozhatnak he. A 
kveszfori hivatni ismételten figyelmezteti azokat a 
hallgatókat, akik a fővárosban, vagy a főváros köze­
lében laknak, hogy lehetőleg az első napokon irat­
kozzanak be, nehogy a toilódások megint ismétlőd­
jenek, ami a hivatal működését rendkívüli módon 
meggátolja. A heiratások naponként, vasárnap és 
ünnepnap kivételével, délelőtt kilenc órától féltizen- 
kcttöig tartanak; az előadások január 23-án kez­
dődnek.

A kolozsvári Ferenc József Tudományegyetemen 
a beiratkozások január 7-én kezdődnek s 18-ig be­
zárólag tartanak. Akik e határidőben valamely elhá­
ríthatatlan akadály miatt személyesen nem jelent­
kezhetnek. a tanulmányi-, fegyelmi- és leckepénz- 
szabályzat 2->. szakasza értelmében a fennebb meg­
szabott határidőn belit! tartoznak akadályoztatásukat 
igazoló hiteles okrnánvnyal felszerelt és az illető 
kar dékánjához intézett kérvényben előjegyeztetésü- 
ket kikérni s meghatározni azt az időpontot is. 
amikor személyesen megjelenhetnek s beiralásukat 
úgy a kvcszturáben, mint az egyes tanároknál telje­
síthetik. M határidő azonban február 10-én túl nem 
terjedhet.

— (Állásfoglalás a vasárnapi munkaszünet mel­
lett.) A Kereskedő Ifjak Társulata elhatározta, ho«v 
azokkal a törekvésekkel szemben, melyok a vasár- 
nnjii munkaszil net megnyirbálását célozzák, határo­
zott állas foglal és kilcjezesm juttatja a kereskedelmi 
alkalmazottaknak jogos igényeit a vasárnapi munka- 
szünetre vonatkozólag. Ezért január hó 6-én este 
kitiné órakor a társulat dísztermében (Magyar-utca 
•*•> rendkívüli kózgt ülést tart. A rendkívüli közgyűlés 
naoirendje : Állásfoglalás a teljes vasárnapi munka­
szünet ellett megindított mozgalmakkal szemben.
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(Mu'ateigok.) A Knthohkus Ifink Köre ja­
nuár bó 10-én (elolvasással egybekötött táncestét 
rendez saját Üllői-Ut 5. szám alatti helyiségében. A 
kör egyúttal értesiti tagjait, hogy vizkereszt napján 
Frdösi Károknak Gpözetmes szeretet cimfi kará­
csonyi színjátékot ismét előadják. — A HázépítőI tiszt- 
oiselök enijesülete saját könyvtáralapja javára ja­
nuár 16-án táncestélyt tart a Tisztviselő-telepen 
fSzapárv-utca 7.) A rendezőség élén l.nnq fiyörgy 
fővárosi tanácsos áll. — A Budapesti Áthletikni 
Klub 1904. február hő 1-én VI. —VII. kerületi ka­
szinó dísztermében Unná írón és Kész Rózsi, to­
vábbá Hetim Jenő, Woltner Béla és Fiiedniann 
Oszkár közreműködésével hölgyestélyt tart.

— (Az eltűnt levele.) Különös levelet kapott ma 
reggel a budapesti főkapitányság, amelyben valaki 
előre Írja meg gyász-elentését A levél, nmeket az 
azóta lakásárój tényleg eltűnt Seiden Sándor hu­
szonnégy éves állás nélküli könyvelő irt, a követ­
kezőképpen hangzik:

«A m. kir. államrendőrség főkapitányságának 
mély tisztelettel és megtört szívvel tudomására 
adom, hogy hosszas szenvedés után a mai napon 
sete 6 órakor a Dunába vetem magamat.

Midőn e megdöbbentő tényt tudomására adom 
. . . elbúcsúzom a hírlapok utján összes bará­
taimtól is.

A Duna lenekén levő :
Seid/ n Sándor.»

Az eltűnt középtermetű, haja világos szőke, szeme 
barna, bajusza szőke, szakálla vöröses kecske- 
szakái!.

- (A budapesti posta újévi forgalma.) Az idei 
újévi levélposia-lorgalom az előző év meg elelő lor- 
jralmái ismét túlszárnyalta. Az 1908. évi december 
30-ától 1904. évi január 2-ikáig terjedő időszakban 
iöladtak Budapesten 4.6<'5.790 levélpostai külde­
ményt. az előző évben 4UOH(I<IO darabot. Almenöleg 
kezeltek Budapesten 1.789.0';0 darabot, az előző év­
ben 2 50".0ofl darabot; kézbesítettek Budapesten 
6.987.160 darab levélpostai küldeményt, az előző 
évben 5 miliő 700.000 darabot, az emelkedés 
fehát 1,281 150 darab. Az ifiéi újévi összes levél- 
pos'a-forealom tehát 13,281.340 darab volt, vagyis 
281.340 darabbal több, mint az előző évben. Bár 
nagyobb volt a forgalom, a posta uev a kézbesítést, ' 
mint a föladott és átmenő küldemények továbbítását 
legesen elvégezte s január 2-án a rendkívüli forga­
lom lebonyolítására berendezett rendkívüli szolgálatot 
megszüntette. A gyors lebonyolítást elősegítette fő­
képpen az, bogy a levelek begyűjtését az összes 
lóra s-járémü veken és gyalog-járatokon kívül 20 
darab motoros tricikli szakadatlan fordulóban vé­
gezte. úgy hogy egy tricikli n rendes 17 loiduló he­
lyett 39 fordulót tett meg naponta reggel G órától 
este 11 óráig.

— (Táncv^rseny vógkimerülésig.) Érdekes ver­
seny folyt le a minap Parisban. A verseny szereplői 
abban vetélkedtek, hogy ki tudja a másikat táncban 
lepipálni. A verseny nem lassú, ábrándos, odaadás- 
teljes keringő, sem porlellegeket felverő gyorspol­
kával folyt le. Borzasztó, hajmeresztőén őrülntes 
tánc volt ez — szóval: sport. A f. urak és hölgyek 
arra voltak kiváncsiak, hogy ki tud legtovább tán­
colni. Heteken keresztül «trainiroztak» a fiatal urak 
és hölgyek, hogy a győzelmi babért elnyerték. Ter­
mészetesen a báj és kellein egyáltalán nem volt 
kötelező, az azonban bizonyos, hogy jó lábakra és 
jó tüdőre volt szűk rég. Ölven pár állott ki a síkra 
Pont 11 órakor átölelték nz uralt erős kar­
jaikkal bátor szellemű hölgyeiket. Minden tán­
cos vörös karkötőt viselt, amelyre fehéren rá 
volt hímezve az illető táncos száma. Mikor 
már mindnyájan kidőltek, a győzles párok még 
egy utolsó fordulót lejtőitek el — íí óra 45 perc­
kor reggel. Ezek csaknem hét óra hosszáig láncol­
lak. Mikor befejezték a láncot, a nézők ezernyi se­
rege. akik az utolsó pillanatig kitartottak, mennydörgő 
ovációban részesítették a győzteseket. Az első dij 
egy műtárgy, Vincent urnák és Scherrer kisasszony­
nak pitot!. A többi győztes között volt etry né­
ger is.

— (Mozgó járvinykórhásak.) A belügyminiszter 
Kovái h-Sebestyén Endre hontmegyei főorvos kez­
deményezésére érdekes kísérletet végeztetett Hont- 
megye községeiben. A járványok elfojtására, tovább­
terjedésének megakadályozására mozgókórházakat 
fognak felállítani. Az ily kórház a falu végén 
állítható fel s helyisége olyan, mint amilyen a ván­
dorkomédiások kocsija, csakhogy az egészségügyi 
követelményeknek megfelelően van berendezve. 
Ezek a kocsik könnyen füthetők és szállíthatók! 
van bennük a betegszobán kívül konyha, éléskamra, 
ápolónői szoba. A falvakban, ahol ' a legnagyobb 
nehézségbe ütközik a fontos óvóintézkedések leg őbb 
szabályának, a betegeknek az egészségesektől való 
elkülönítésének alkalmazása, ezek a mozgó járvánv- 
kóiházak valószínűleg jó szolgálatot fognak tenni s 
ha beválnak, minden vármegyének lesz ily kórházi 
treme, melyet esetrői-eselre azokban a községekben 
fognak felállítani, ahol járvány van s a betegeket 
ezekben a mozgó járvány-kórházakban fogják el­
helyezni.

(A magyar és a német.) Néhány nappal czelőlt 
történt, hogy a régi szemétbánya-dűlőben, nz ujszászi 
vasúti vonal mentén egy férfi holttestét találták, 
melynek fején és nyakán vágástól származó sebhely 
volt. A helyszínen kiszállott bizottság a halál oka­
ként az elgázolást állapította meg, mig a kilétét ille­
tőleg a nyomozás kiderítette, hogy Berecz Lajos, 
szeriIgáli születésű, liarmincnégyéves bérkocsis-segéd. 
Az azóta folytatólagosan vezetett nyomozás most 
megállapította, hogy nem balesetről, hanem való­
színűleg öngyilkosságról van szó. Berecz ugyanis 
január 1-jén, az Vesztendő örömére, több társával 
együtt az üllői-uti laktanyával szemközt levő korcs­
mában mulatott. Volt közöttük egy sváb legény is.

Fizess' — mondta ez gvak-an Berecznek.
- Jó, fizetek, akár őt litert is — felelte — de 

mindig csak a magyar fizessen?
Ezek azután összekaplak s a sváb legény, Mozer 

Anial, rpv borral leli üveget Berecz fejéhez vágott. 
Berecz erre, dühbe jővén, bicskát rántott s ellenfelét 
arcán és halántékán súlyosan megsebesítette. Berecz 
ezen annyira megijedt, hogy azonnal elszökött a 
korcsmából, elbujdoeott s meg a kocsiját is magára 
hagyta. Valószínűnek tartják igy, hogy Lltó. való fél­
tében, hogy Mozert halálosan sebesitette .neg, vetette 
magát a vonat elé. Megemlítjük meg, hegy Mozer 
sebesülése életveszedelmes.

- (Előzékeny zsebtolvajuk.) Klembe rqer Márkus 
süteménvk:hordó tegnap délután beállított a Tisza 
Kálrnán-Iéri Wertheimer-káuéhnzbn. Amikor belé­
pett. egyszerre három fiatal ember is hozzá ugrott, 
ak’k lesegitették róla a télikabátot. Kleinberger később 
vette csak észre, hogy eltűnt kettős fedelű arany 
órám. amelyet valószínűleg a bárom eiőzúkenv fiatal 
ember lopott el.

— (Az uiánszolflálás aldozata.) Temesvári tu­
dósítónk jelenti: Téqlássp Mihály harmadéves sze- 
kerészkatona nem tudta elviselni, hopv társait sza­
badságolták s öt. nein. F.zért tegnap, anélkül, hogy 
valakinek szólt volna, civilbe öltözött s hazafelé in­
dult. A kaszárnya kapujában azonban észrevette egy 
tiszthelyettes és visszaparancsolta. Téglássv azonban 
Tiem engedelmeskedett, hanem folytatta útját, mire I 
tizenöt katona körülfogta, kiket azonban a rendkí­
vüli erejű ember csak ellódiiott. Nehéz küzdelem 
után véore sikerült lefogni. Megvasalták s bebörtö­
nözték. \ börtön csak (okozta dühét, béklyóit ketté­
törve az ablak vasrác=ozafát hajliigaini kezdte s azt 
is széttördelve ledobta nz utcára. A dühöngő katonát 
ekkor nehéz béklyókkal megvasalták s a helyőrségi 
börtönbe kísérték.

-- (Eltűnt elmebeteg.) A zágrábi rendőrség táv­
iratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy 
Tenvezecen levő elmegvó.viió intézetből megszökött 
egy báró Zornberg nevű. tizenkilenc éves. igen elő­
kelő fiatal ember, akit rokonai helyeztek el üldözési 
mánia miatt. A fiatal bárót Szokolovics ápoló szök­
tette meg. A zágrábi rendőrség azt hiszi, hogy tíu- 
dapes1 re szöktek, mert Szokolovicsnnk o fővárosban, 
nz Aranykéz-utcában üzlete van. A rendőrség keresi 
1 megszöktetett prőtot.

Kedd, 1904. Jannftr 8.

— (Egy miniszteri hiva'alnok eltűnése.) A*
osztrák pénzügyminisztérium egy segédbivaiali szám-
LsiZlJ*' Yl^"wnn Eajos szombat óta eltűnt Bécs­
itől. A réndőrség hasztalan nyomozza.

— (Véres szerelmi tragédia.) Briinnhől táviratozza 
tudósítónk, hogy az éjszaka egy Síinek Earns nevű 
szabólegény agyonlőtte Zetern/ Máriát, aztán főbe 
lőtte önmagát Mind u ketten meghaltak. A véres 
tragédia oka: visszautasított szerelem.

— (Rablás.) Farkas István kis-almási születésű 
negyvennyolc éves temetőmunkást, tegnap este hat­
bét órakor a Jászberénvi-ulon megtámadta három 
ismeretlen ember, földre teperték s elvették ciseléd- 
kőnyvét, obsil|át, zsebkendőjébe kötött harminc 
koronáját. A rablók elmenekültek.

(A hü'elen asszony.) Egv otlakrinffi aranyműves
— mint bécsi tudósítónk táviratozza — ma regg-el 
arra a felfedezésre ébredt, hogy eltűnt lakásából 
minden készpénze, takarékkönyve és sok ékszere 
de hült helyet találta feleségének is. Feljelentette az 
esetet a rendőrségnél, a mely kiderítette, ho-ry a 
tolvaj asszonv megszökött a kedvesével. Két gver- 
mekét. egy 14 éves fiút és egy 4 éves leányt nem 
vitte magéval a hűtőién asszony.

— (Véres vasárnapi krónika.) Dinner Ferencr,ó 
született Huber Júliát Óvoda-utca 22. számú lak-4. 
sán a lérje megszurkálla. — Dúlta István naps 7 á- 
most a Jászberényi-utón késelték meg. — Iván,>3 
Ferenc hidászkatonát a Soroksári-utcai Két korona- 
szállodában söröskancsóval verték fejbe. Ugyanott 
Lziczás Lajos 14. ezred beli közlegényt fejbeszurták
— Földes István hentes Szállás-utca 11. számú
lakásán összeverekedett a lakótársával Scheiber 
Mátyás hentessel ős alaposan összeszurkálták cn- 
mást. b*

IRODALOM És MŰVÉSZET.
* A modern asszony. (3 felvonásban, 150 szí­

nes és 15 mozgóképpel. írták: Hath István és Path 
Imre. Először adatott az Urániában január 2-án.S 

Akik szombaton este nz Uránia színházba mentek, 
hirtelenében azt hihették, hogy eltévedlek s valame­
lyik a főváros előkelősége állal adott »jour«-ra vagy 
»five o’ clock leá«-ra kerültek. Mintha a fővárosnak 
valamennyi szép asszonya és leánya ide adott volna 
találkát, oly nagy számmal pompáztak itt elegáns 
estély toiletteikben, kisérve a fekete smokinges urak 
által. Ha ilri a előkelő és szép számú társaság meg­
jelenik vuliibol, annak mindenesetre valami fontosabb 
oka van. «■ 1

Volt is: «A modern asszony» — maga a cim is 
oly szerencsésen választott és vonzó, hátha még 
alatta oly routinos két író neve díszeleg, mint a 
minő a «két Báth» neve. Nem először s a szombati 
kiváló siker után Ítélve, remélhetőleg nem is utoljára 
telt meg a színház e darab megtekintésére s a szer­
ző, megtapsolására. Az uránia-szinbáz egymásután 
szép sikerekre tekinthet vissza, de a szombat esti 
mindenesetre a legfényesebbek közzé számítandó.

A darab címéül kitűzött érdekes problémát a két 
szellemes szerző mindvégig elmés és tanulságos 
magyarázatokkal fejtegeti. A függöny felgördültekor 
Aphrodite, a szépség és szerelem istenasszonya 
jelenik meg előttünk; vele kezdődik a modern 
asszony története, hiszen ő ad a a halandó asszo­
nyoknak azt n szépséget és bájt, melyből a minden­
ható szerelem fakad. Ezután az első felvonásban a 
Kelet asszonya, mint a férfi rahszolaaja kerül 
sorra. Ausztrália, majd Afrika vad törzseinek ezen 
sajnálatraméltó páriái jelennek meg az Uránia vász- 
ván. Érdekesebbnél érdekesebb adatokat sorolnak 
fel itt a szerzők.

lgv Ausztrália egyik néptörzséről megtudjuk, hogy 
a vőlegény ugv szerez menyasszonyt, hogy este lés­
ből főbe üti botjával, elrabolta s mire a szegény 
teremtés magához tér ájulásából, akkorra már tele­
sépe a botos vitéznek. Majd Ázsia asszonyai kerül­
nek elibénk. Indiáról halljuk e megdöbbentő adatot, 
hopv ott közel 23 millió özvegy asszony van, kik 
közül van legalább 1(1 ezer olyan, aki alig fejezte 
be 9-ik életévét. Az első felvonás pompás mozgója: 
a nagy derültségei keltett «Szereesen idill» cimü és 
nagyszabású az «Indiai diszmenet elelántháton.»

A második felvonás cime «Küzdelem a férfi ellen» 
és a feministák és anlifeministák harcáról szót s 
megjelenik előttünk a nő. mint a férfi kenyérkereső 
versenytársa. Egymásután látjuk a postás- és teie-

it**i

Törvényesen védett

„Bob-csemege”
■legkellemeeebb hashajtó

Kapható a ayógyszertárakban.
Főraktárak: l.ax Mihály, Muzeum-könit 7., Dr. Egger Leó, Váci kőrút 17.. Töröl. József, Királv-ntca és 
Andrássy-ut, KartsehmarofT A., Népszínházzal szemben. Fodor .1 Sas-drogveria Kerepes,-,,- fiira és Rn.h 
í-/set-körut 74.. Fodor Má-m, VI:.. Király-yh:* fi é=. Vá.-t ürül 10.. Molnáré* Mos«. LromL74t' 
Nenida Nándor, Kossuth I »jos-ulea, hz, r-, Lajos. Andrássy-ut 7i . Bemer és Társa, Buda. II. Fö-utea Íz!
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fonos kisasszonyt, az egyetemi hölgyet, a nőt mint 
ügyvédet. tanárt és orvost — és élvezzük az antife- 
ministák hatalmas érveit, köztük, mint a leghatnlma- 
sabbat, «a 125 gramm sulvhiányt» az agyban. Érde­
kes alak itt az amerikai «athletie girl». kit a szín­
padi szépségek hosszú sorozata követ Ez a felvonás 
is érdekes mozgóval végződik: a «birkózó hölgy», 
amint maga alá gyűri vetélylársát. a féríit.

A harmadik felvonásban azokról a nőkről van 
szó: •Akik uralkodnak.-» A szalonok csillagai, a 
divat- és nagyvilági hölgyek kerülnek itt kritikus 
szemeink elé. A divatról jegyzik meg a szerzők, 
hogy erre a hölgvek többel költenek, mint amennyit 
az egész világ hadügyi és tanügyi budgetjo fel­
emészt. A toilette valóságos glóriáját élvez­
zük. amint végig vonulnak előttünk a pari- 
sienne. az angol asszony s amerikai divathölgv. 
A reformrulia is kellő méltatásban részesül. Végül, 
amikor befejeztük az egész világ hölgyei felett mez- 
tartott szemlénket s láttuk a nőt a legnvomorultabb 
viskótól a leglónvesebb palotáig, amikor láttuk olyan­
nak, aminőnek szeretjük s olyannak is, amilyennek 
nem szeretjük látni, akkor visszavezetnek bennünket 
a szerzők a legtisztább, a legideálisabb nőhöz: «a 
szent asszonyhoz», amint karján tartja a Megváltót! 
S innen már csak egy lépés van az ártatlanokhoz, a 
gyermekekhez ? a nő legméltóbb szobájához: a pyer- 
niekszobához. Hatásosabb befejezést keresve sem 
találhattak volna! A Hl. felvonásbeli mozgók kielégí­
tik még a legmesszebb menő igényeket is.

Ai közönség e darabot rendkívül szívélyesen fo­
gadta. jól mulatott és nagyon sokat tapsolt a két 
szerzőnek. «A modem asszonynyal» az Uránia ismét 
pompás kasszndarabhoz jutott. K. B.

* Növendékazinészek a Várszínházban. CM
Gyula tanítványai játszottak ismét tegnap este a 
Várszínházban, a színművészeti akadémia vizsgálati 
előadásán. Színre került a «Paraszfbeesfilet», Verga 
drámája s Herceg Ferenc «A három testór»-e. A 
dicséretes ámhicióval játszó növendékek közt For­
gács Róza,. Csillag Klári, Doktor János, Morvát Jenő 
és Boldizsár Andor tűntek ki. Közönség szép szám­
mal roll.

* A Petőfi-Társaség nagygyűlésé. A Petöfl-Tár- 
saság január 6-án délelőtt tíz órakor tartja huszon­
nyolcadik nagygyűlését a Magyar Tudományos Aka­
démia dísztermében. Tárgyak: Elnöki megnyitó be­
széd , Herezeg Ferenciül. Költemény, Ábrányi 
Fmiltől. Emlékiratok (napló-jegyzetek). 1 ’aradi 
Antaltól. Két hajó (költemény), Kis» Józseftől. Az 
ördög incselkedése (rajz), Bársony Istvántól. Hegy- 
aljai képek (részlet egy verses regényből), Szabó 
Endrétől. Emmi hazatér (vig eibeszélé.s). Bákósi 
Viktortól. Elnöki zárószó. A Petőfi-Társagág évi 
nagygyűlése után, január 6-ikárt, szerdán déli egv 
órakor diszlakoma lesz az István főherceg-szálló 
nagytermében. A társaság megbízásából Prém József 
és Sebök Zsigmond rendezik a lakomát.

NYILTTÉR.*)

Vérgyógyitás.
Hemopatia.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel te«* 
alkalmazva köszvény. asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólvagbántalmalmál, súlyos idea-, vér- és bérhainbnál. 
Hiztos védelem azélhüdés és elmezavar eben 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente ezá:i meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudomak rtlemopata) rendelő intézete van
Budapest. V., Vóot-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-1# és 8—6-lfj. Díjazott lőréire válaszo
Betegeket intézeten kivfl! is kezel. — Nehéze betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyam». Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alutt közlőitekért nem vállal cleV’i-.séget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
As oiase kereskedelmi szerződés. Hieronymi 

Károly kereskedelmi miniszter a kővetkező törvény­
javaslatot nyújtotta be ma a képviselőház ülésén ke­
reskedelmi és forgalmi viszonyainknak Olaszország­
gal való ideiglenes rendezéséről.

1. §.
A kormány felhatalmaztatik, hogy az Olaszország­

gal 1891. évi december hó 6-ikán kötött, az 1892- 
évi VT törvénycikkbe igtatott és 1903. évi december 
hó 31-ikén lejáró kereskedelmi és hajózási szerző­
dés, valamint az ahhoz tartozó pótcikket és 1891. 
évi december 6-ikán kelt zárjegyzőkönyvet, az ezen 
zárjegvzőköny III. 5. pont'ában foglalt borvámzára- 
dék kivételével, uj kereskedelmi és hajózási szerző­
dés megkötéséig, de legfeljebb 1904. évi szeptember 
hó 30-áig meghosszabbíthassa.

2. §.
Jelen törvény kihirdetése napján lep életbe és 

végrehajtásával a minisztérium bizatik meg.
Rendelet a pénzkölcsön-közvetitők ellen.

A hitelszövetkezetek tizeiméinek feltárása alkal­
mával szó esett már e hasábokon azokról a 
zugirodákról is, melyek hirdetéseik és fogd- 
megjeik révén anyagi romlásba sodorják a hi­
székeny embereket. Nincsen nap, hogy egyik 
vagy másik ilyen zugiroda olcsó pénzt ne kí­
nálna katonatiszteknek, hivatalnokoknak stb. 
Arról persze, mintha ezen irodák pénz felett 
rendelkeznének, természetesen szó nincsen. Aki 
a hirdetés alapján lépro megy, az mindenek­
előtt tartozik lefizetni a különféle infor­
máció-dijakat és költségekéi. A legtöbb pénz­
iroda és állítólagos pénzügynök tisztán csak 
az ilyen módon beszedett összegekből él 
Ennek a bűnös állapotnak akar most vé­
get vetni a kereskedelmi miniszter, aki most 
valamenvi másodfokú iparhatósághoz rendeletét 
intézett, hogy a pénzkölcsönközvetitők tizeiméit 
iigyeiemmel kisérjék és n közvetítőket kötelez­
zék ipar-igazolvány váltására. A miniszterhez 
ugyanis sűrű panasz érkezett, hogy az utóbbi idő­
ben a hiszékeny közönség figyelmét különösen új­
sághirdetésekkel vonják magukra a kölosönközve- 
titök és sok esetben a szorult helyzetben levő egyé­
neket megkárosítják. Mivelhogy alaposnak lát­
szik. hogy a szóban forgó közvetítők igazol- 
ványnyal sem birnak, szigorúan utasítja az ipar­
hatóságot, hogy különösen a napilapokban ma­
gukat hirdető pénzközvetilőket szemmel kísérjék 
s esetleg ellenük az 1884. évi törvénycikk 156. 
§-a értelmében szigorúan járjanak el.

A nép téli munkája. Az egész országban szorgo­
san megindult a nép gazdasági kiképzésének mun­
kája. A föld nevelésügyi miniszterhez érkezett jelen­
tések szerint az ország több száz községében a mai 
napon a sorozat s gazdasági tanítások megindulnak. 
Pécsről jelentik a Búd. Lev.-nek. hogy Siklós és 
Abaliget haranyamegyei községekben háziipari kur­
zus indul. Villány. Nagy-Peterd. Hírd, Töttös, Bellye 
és Ivánvi községekben népies gazdasági előadások, 
a községi faiskolakezelőkre nézve kötelező gvű- 
mőlcsószcti kurzusok a hét ifirés székhelyén tartat­
nak meg.

Az 0. M. 0. E. tanvészállaivásárja. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület minden évben szokott 
tenyészállatvásárt rendezni, tavaly azonban ez a fő­
városban fellépett száj- és körömfájás járvány miatt 
elmaradt. Az idén a vásárt március hóban tartják 
meg a Tattersall helyiségeiben. A tenyészállalváaár 
rendező bizottsága e hó 9-én tart ülést, amelyen a. 
vásár határidejét állapítják meg s megbeszélik a 
rendezés egyéb részleteit.

Az Osztrák-Magyar Bank állása, mint Bécsből 
jelentik. 1903. dec. 31-én ez volt: Bankjegvlorgalom 
1.719 847.000 (-f- J 12.587.000) korona. írókészlet 
1.462 410.000 (— 0.699.000) korona. Váltótárca 
400.258.00f) <— 79.399.000) korona, [.ombardüzlet 
51.972.000 (-f- lo 907.00’)) korona. Adómentes hank- 
jegytartnlék 88,630.000 (• 118,183.000) korona.

SzerkesrtővíPoBie. A* Állattenyésztési és Tej- 
gazdasági Lapok, melvet Jeszenszky Pál 0. M. G. E. 
titkár alapítóit és szerkesztett három éven át, újév­
től Ordódy Lajos tulajdonába ment át. aki szerkesz­
tője is lesz egyúttal a lapnak.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gnbona-MliMla.

Búza elkelt 40.000 méterm. fi fillérrel magasabb 
árakon.

Kószámnál et.
Busa:
Tiszanidéki: 1000 mm. 81 k. 8.40 korona. 

1000 mm. 81 k. 8.39 korona, 300 mm. 80‘S 
k. 8.-10 korona, 400 mm. 80 le. 8.35 korona. 1000 
mm. 80 k. 8 32 korona, 200 mm. 80 k. 8.30 korona. 

I 400 mm. 80 k. 8.35 korona 500 mm. 79‘8 k. 
I 8.37 korona. 500 mm. 79 k. S.37‘5 korona. 300 mm. 
I 79‘5 k. 8.20korona. 1000 mm. 79 k. 8.35 korona, 
] 200 mm. 79‘5 k. 8'25 korona, 600 mm. 79‘5 k,
I 8.30 korona. 200 mm. 79 5 k. 8.85 korona, 800

mm. 79 k. 8.30 korona. 100 mm. 79 k. 8.35 korona. 
200 mm. 79-3 k. 8.90 korona, 500 mm. 79 k. 8.32 
korona. 200 mm. 79 k. 8.30 korona. 100 mm. 79 
k. 8.30 korona. 500 mm. 79 k. 8 30 korona, 8U() 
mm. 79 k. 8.32‘5 korona. 100 mm. 79 k. 8.20
korona, 850 mm. 78 k. 8.90 korona, 1000 mm. 77‘5 
k. 8.15 korona. 100 mm. 77 k. 8.90 korona.

Frjérmeny i: 1001) mm. 7<pg k. h.20 korona, 
1900 mm. 78‘5 k. 8.25 korona 300 mm. 77‘fi k.
8.1fi korona. 100 mm. 77‘fi k. 8'Ofi korona, 1300 
mm. 77 k. 8.— korona. 600 mm. 77 k. 8.— korona. 
1300 mm. 76 k. 7.90 korona. 500 mm. 76 k. 7.75 
korona.

Pestmeanemdtki : 300 mm. 80 k. 8.20 korona. 
200 mm. 79‘5 k. 8 20 korona, 200 mm. 78‘4 k. 8.20 
korona, 200 mm. 80 k. 8 20 korona, 200 mm. 79 
k. 8.— korona. 600 mm. 79‘5 k. 6.30 korona. 600 
mm. 79‘fi k. 8.30 korona. 30 mm. 79‘5 k. 8.20 korona. 
200 mm. 80 k. 8.20 korona. 200 mm. 78 k. 8.20 
korona, 200 mm. 79 k. 8.1<l korona. 600 mm. 79 k. 
8.20 korona. 1200 mm. 79 k. 8.15 korona. 1200 
mm. 79 k. 8.12‘5 korona. 400 mm. 78-fi k. 8.22‘fi 
korona, 350 mm. 78‘5 k. 7 50 korona, 100 mm. 78 
k. 8.15 korona. 200 mm. 77 k. 8.12 5.

Bánsági: 4000 mm. 78'5 k. 8 02'5 korona. 5200 
mm. 78 k. 8.02‘5 korona, 300 mm. 77 k. 7.45 
korona.

Bnjai: 2100 re ni. 75‘7 k. 7.60 korona.
Bacs-Földnári: 3500 mm. 77"5 k. 8.02‘5 korona.
Raktárára : 3500 mm. 77‘ö k. 8.0‘2‘5 korona, 

1000 mm. 77‘5 k. 8.15 korona, 200 mm. 77 5 k. 
8.15 korona, 1000 mm. 77‘5 k. 3.02'ö korona, 3100 
mm. 76 k. 7.60 korona. fiUO mm. 76 k. 7.75 ko­
rona, 1200 mm. 74‘5 k. 7.52‘5 korona.

Rozs : 400 mm. 6.45 korona, 100 mm. 6.45 ko­
rona, 200 mm 640 korona. 200 mm. 6.37-5 korona 
100 mm. 6.37‘5 korona,

nrpa: 250 mm. 5.65 korona.
Zab: 200 mm. 5.75 korona, 100 mm. S.47‘5 

korona.
Tengeri : 200 mm. 5.-— korona.
Lóhere: 45 mm. 62.— korona. 65 mm. 58.-- 

korona.
Lucerna: 60 mm. 60.— korona.

CrlólctlStsde.
Az orosz-japáni konfliktus vasárnapra alaposan 

ellanvhilotia a magánforgalmat Ma azután nyűgöd- 
tabh volt a hangulat, annál is inkább, mivel a jára- 
dékértékek igen szilárdan voltak tartva. Különösen 
szilárdan voltak tartva a Budapesti közúti és a 
Rimamurányi részvények, mely utóbbiak azonban a 
déli zárlat toló ismét gyengültek.

Az etötőzsáén iegyeztek
Osztrák trió! , 678.— 675 öt) 677.50
Magyar hite! 783 - 765 60 765 75
4°A korona:áradék 08.90 98 90 — —
Leszámitolóbnnk .. 408.-- 458 — 458.—
Jelzálogbank része. 617. M7 — 5 7 —
Rimnmiirftnvi „ ... 40790 597.cn
budapesti Kftr.ul: _ 587.— 686.60 685 60
Város: villamos ... — 326.— 326.— H36.—

A déli tőzsdén Tárultak :
Osztrák tiitelrészvény.- 679 25 — _.--
Magyar hilolrészv. 767 50 —.—
4um knrnniitáradék 99.10 —.—
l.eezímitnlóbank 4.58 -
Jelzálogbank réezv. 517. —
Rimamuránvi — — 500 — 499 —
budapesti Kflzuli _ 591.— --,--
Városi villamos _ 326 —

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulejdonos a «Magyarság* lapkiadó vállalni.



MAGYARS MG 7. szára
Kedd, 1904. január fi.

Elismert kiváló jóminőségtl T*o
üüüLíüíL* Sajátkésztményü férfiruha-áruliáz Honi ■

főrflszabö LUKÁCS GYULA férfiszabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

®Mr Dus választék fiú- és gyermekruhákban.'as

SZÍNHÁZAK. ..... Li£Joes...... f-tooixsoBs,
Kedd, ,904 január hó 5 én. FíWuv: PAK«, PA E

M. kir. Operaház

A nürnbergi meslcrdalnokok.
Opera 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét irta: Warner 

Richard. Kezdete fél H órakor.

Nemzeti színház.
Rabszolgák.

A Magy. Tud. Akadémia által a Karácsonyi díjjal jidal- 
mazolt drámai költemény. Irta: halágy, Lajos. Kez­
dete 7 órakor.

Népszínház.
Katalin.

Fredeti nagy operett 3 felv. egy változással. Trta : field 
Izidor. Zenéjét ezerzé : Fejér 1. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Józsi.

Bohózat 3 felvonásban, 
fél 8 órakor.

Király színház.
Makrancos hölgi/ek

Operett 3 felvonásban, Zenéjét szerzé Lincke. Kezdete 
fél 8 órakor.

Uránia.
A modern asszonij.

iöó színesen vetített képpel és 16 mozgóképpel. Irta: 
R ith István. Kezdete tél 8 órakor.

í összehajtható vaságy---------------------------- IaCELSOOFONY
^KIVEHETŐ MAT RAGGAL^ 0 Fr|". AGY6E"íÉT ÓFft

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sz5- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér.. Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve köldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Irta: Molnár Ferenc, Kezdete

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcsó lég­
szesz- és villanyesillárok, légszesz- és fütókályhák, 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyfidszcrelések 
jutányos áron eszkOzlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11., műhely: 

ROtvOs-utca 61. szám.

licit ETmmA' A ruooysntiuvártái meghonosítói!t^OÜCllOla tu i llO tlndauMt, VI, indr.4.»T-nt

Legjobb mindságH gummitömlők kerti lecskendezésro
árjegyzék Ingyen.

ITlftimlnm I Fr?llnk Uj kedvezménytnyu|t akként, hogy 
1 111 V uluJil ! minden evének, ki ;» forint.d meghaladó 

rendelményt t. sz. n vnjiW nr. l.é.M- 
v*fly hArmely letezfi, .zerliill kis lém kép ntrt u rgy

v 1 o t II a (j y s á <| 11 í é n y k tx p o I
tcljesen itiflyen - — ............. ..........

hit kivitelben "O cm. mavasságban, fsunmi a «Muren 
k«T«-«éH fn-fS'p-p irt«-itt. Ht,i.'1yl,#tn as eb tna^y- ijru k-n^kép 
fog Itl In tik :i/ ön költ még Un kel, t Irt i»0 krt számítunk.

forint I darab ösareosukható vaságy acél­
sodrony betéttel, 3-retli matraccal ős 
térítővel.Az ipar

VI., Róvay-utca 18. szám.
IgniigatÓHág: Lellnrr {■* Keleti.

Ma nagy újdonság 1 estély! 

11 0rHk0f! — -------------------- = II Órakor

Az élet komédiája.
í. kép. A bűneset. Paródia irta: Capri e. rendező : Rótt S

Ezt megelőzi 1 Fél 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta f-zatir, rendező: Steinh irdl fi.

A remek télikertben reggeli 5 óráig Munczy Lajos 
zenekara hangversenyez.

12
12 forint 5« krajcár egy darab selyompaplan 

fodorral 6a zsebbel, minden szlnbon. 
123 cm. szeles, 180 cm. hosszú. ------

McgiemlUhftő csaki* - r=- =

SlGHNER &ESTVÉREX ZL'ZtZ’.
Paplan- éa matracgy*r, szőnyeg- és vasbctorrakiár. 

ráBT1 %rj<M|v/.<*k«*-t 1 »érmentv*' és Ingyen küldünk. 1

fiGORES
■fé ^cicqcjtoto

pc^lylzisVr AI
.«.KIADÁSI

tvyuvu TK~4 Cl k él-fc I 
••PETCRry TAMÁS B'JWPCBTK.^tAAI1

otoUsénael együtt
tál:

qm

íl

fH.Z m.
- Á   —■ ■ - 1 J M 6 má

yssssts3T

Saját keszitményli és 
amerikai tornaeszközök,

t?Rnlaz, hálók. lábtörlők, kok >.-• 
HzőnvcL'ok, valódi oro-éz aarcipók, 

7 -arórnh. r ak< ! . ^ n. v k
tvhvrrutin crltn kőtelek

megbízható forrás

Sefter Antal
apoHeazliőzők- óm kőtél- 

y> rtrtó Ipartelepe
Budapest. IV.. Károly-utca

lirtlfMróm 12.
Központi városház épülete.)

y Alapiitatott: 1878. 
TELEFOH 15-56.

Tt

l'jJ* Képe- Arlogy.

Szájpad.ás nélküli fogsorok.
Szájpadlás nólktlli m«fogak feleslegesé teszik az invle. 

mez használatát. Hyg entcus fogsort ezen elnevezése alatt ki­
zárólag magám készítek. Saját rendszerem szerint. F, ezen 
fogsort a szájból kivenni nem kell. Hvglenicus fogsorral nehanv 
perc múlva téketetesen beszélni és rágni lehet.

Egyedali zpeeiilista a szájpadlás nélküli hvgienlcus fog. 
sorok kés zi tersében :

lel. PROHÄSZKA HENRIK
Budapest, Vn. kér., Király-utca 15. szám.

Vidékiek a mtifog elkészítését elére való bejelentés 
utón megvárhatják. Kautsukba foglalt, mütogakat 2 írttól tel es 
fogsorokat 40 írttól.Mindennemű munkálatomért 10 évi jótállá.t 
vállalok. Rosszul mflkódó fogsorokat átalskilok, szájpadlást 
szahadon nacyóra. ...

KEMÉNY és TÁRSA
Betéti-Táraaeag, kereskedelmi tudakozó - Intyzet.

Alapitta ott 1888. Telefon 21-54.
Budapest, Podmaniczky-utca 39. sz.

Magyar üvegbiztositó-társaság
Budapest, Váci-körűt 31. sz.

biztosit tflkór-flvegtíhlákat portálékhan, «végértékeket énlt-
InlTJ"n ’t1 c»<'*• *> /liias ec a lenpontoaahb leszámi- 
■fi e*í rrr,> ,zolí> biztosításnál tetemes kedvezmenve«.
Elvállal MzÁllllÁel blztu*ltAs«knt is. Cfl>c® Itgj uökök 

kercNtetnck. * 1^54

Brázay-féle

so'sliorszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona Kis
üveg I korona. Kapható min­

denütt.
umsrD9PB»enreBi«fis«Ksi

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

**1< Mvíinnlrn 
hfrmcntvf,

i!»54

14, IS forintért.
Legújabb szabású férfiruhákat finom gyapjúszövetből 

mérték szerint készítek ig7i

SCHOR JENŐ, Dob-utca 12. sz.
r-=r= Vidékre mérték utasítást díjmentesen. ------  ■

iUiifiyni* királyi államvasutak.
191.823. szám.

Hirdetmény.
Delnemet-oszträk-majyar vasúti kötelék.

A II. rész 4. és 6 sz. díjszabási füzetben foglalt 82. ez. 
kivételes díjszabási érvényességének meghorszahitása.

A lenti kivételes díjszabásban foglalt és Magyarországba 
szállítandó küldeményekre 1903. évi december hó 31-ig 
érvényes küKnlegos díjtételek további intézkedésig, de 
legkésőbb 1004. év december hó végéig hatályban ma- 

I rúdnak.
Budapest. 1908. évi december hó 22-én.

zl m. kir. államvasutak igazgatósága, 
a részes vasutak nevében is.

(Clánnyomir nem dijaztntik.)

A „HARISNYAKIRÁLY” budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 8. szám a.
Elismert legjobb harisnyák.

Feltétlen saabott cs olcsó árak. ===== FeltóUen szabott és olcsó Arak



Magyarság 7. szám. Kedd, 1903. január 5.
jr -------------———

Minden sbó 3 fill. Ä "
Vastagrabb betűből 5fill. p:ró :H t:R]d:Elr:es:e:WJT A legkisebb hirdetés

Em. ara ! 30 fillér

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér- ! 
kőzett kérdezősködéeekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 1 
ha a tudakozó a szükséges J 
válaszbélyejret beküldi. Ha ' 
valaki körülményesebb érte- í 
itést kivin, a szükséges 

válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében
Budapest,VI.. Dessewffy-u. 23. 

.,Munkácsi”-hcz.
Készít mérték szerint 61- j 
tőnyf vagv felöltőt 15 írttól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dókból. Vidéki megrendelé- : 
'*ik pontosan foljesitletnek. 
Kivánatoa mintákat küldök, j 
Akadémiai szakaszat szerint.
I óbb ■ vi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wel- 
ner és Grünbaum es. és l;ir. 
udv. szabóknál szereztem. :

Kétszobás
tok ás február 1-éu átadó 
elutazás miatt. VI., Szoudy- 
vfva 74. Macsotai Sándor. I

Törlesztéses készpénz- 
kölcsünt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, báe- 
ressek, telkek 6tb. továbbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
lll-ifc tételére 4—7 n/r.-os 
kamat mellett: személy- 
hitelt kezes és ke-es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi lelörlesztósro gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
het felviligosilisra válasz- 
bélyeg küldendő.

Licht Mór
úri- és női cipészmester
Budapest, Vaci-kőrut 55.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárit saját készitményü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­

tosan eszközöltetnek.

Egy villa
szabad kézből eladó Mákos- 
Szent-Mihály, Lajos-u. 896.

Pénzkölcsönt!
* Kis- és nagybirtokosoknak, 
i kiknek birtokait nagy ka­

matú ndósng terheli és ezt 
olcsó kamatos pénzzel 

akarja kifizetni, avagy ha 
ui kölcsönt akar le'venni, 
oly pénzt, melvre csak 4% 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondh«t fel, 
teljes hizH'ommal fordu'ion
Gviliisfcld S.-liez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns lérfi- 
nihák mérték szerint olcsó 
áron kanhalók. Weisz Jakab 
józsef-körut 31/a.

V.. Vadász- és 
Hajnal-u. sarok.Maliin csantök

kávéház és szállodaSajtit
épületében

ma megnyílt újonnan átalakítva. Kupont» kitűnő 
cijjúuy zene. Szálloda-szobák " korona. Kér. utasok­

nak 20°/o engedmény. Tiszteletiéi
157 Veszprémi Steiner Sándor.

í. Angol férfi­
én gyermekruheváruház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készilményii férfi- és 

gyermekruha áruháza.
Magyar gyártmány!

ASZOD! s.»
«• és TÁRSA

iórfiszahó-mester.
Vili., Herp|ie>i-nl -ti.

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 

légiijabli divaikelmékböl 
készületnek, Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 123

—»Alaplttatott 1864. évben.«-

Ablakvédő-, faredő- =
ssss..és redőtenjely-jíyár.
KÁLLAB V. Ruth József utóda

===BÉCS====

XVn., Hernalser Haoptstrasse Nr. 52. 

XVII., Bergsteiggasse Nr. 28. K,
W Artegryzék kívánatra ingván küldetik.

Domonkos Lajos
úri és n5i cipész mester 

Budapest. Teréz-körut 32.
Ajánlja dusan berendezett 
raktárát saját készítmény!! 
úri- női- és gyormek-eipők- 
hő' a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöl! étnek.

Használt ferfiruhákat
fehérneműt stb. vessek leg­
magasabb árban. Singer, 
Lujza-ulca 15. 0j2

Függönyök
felrakását, díványokat, 

fontotokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Unszívszky 
Nándor, •Práter-utca 36.

Jelszó: pártoljuk a hmi ipart!
Őrlik András

cipész-mester

Budapest, VII., Csömöri-ut 22.
Ajár 1 j > dusan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri . 
női- és gyermekein# raktárát.
Férfi-cipők 3, 3'50, 4, 4'áO 
és 5 frt. Női cipők 3, 8-50, 
4, 4"50 és 3 Irt. Gvermck- 
cipök 1 Irt 20 kr.-tói feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legújabb divet szerint 
a. legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gy orsan ? 
fontosán eszközöltetnek.

Legolcsóbb beviiearWsi forrás.
SZELLŐ R.

saiát készitménvü úri-, női- 
és gyermek cinö-raktára 

Budapest, Cs'imörl-ut 12. sz.
flCsJcti pAJvawivurrel szsmhsa.J 
Mértékszerinti megrendelé­
sek non fosán készíttetnek. 
V'déki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

BRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homoru-ktVzfirfilde 
villanyerövcl - Különleges­
ségi Üzlet horbé'y- és Ind- 
rászati-cikkekben. — Nagy 
raktár angol és svéd horot- 
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VI!.. Rottenhiller- 
utci fi/a. (Munkás-u. sarok).

Gyermek és női ruha
készítését olcsón elválalom 
I.ogódy-u 104. ajtó ö. Buda.

Bútort
és kárpitos munkápat rész- 
letfize'ésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 1<

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon I válás/bélyeget kérek. 
«Telegdi» Maros ludason.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz 
magyar- és uémcl-nyelvbeu 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) axi egy úrnő, ki ar 
illető országokban tartóz, 
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Rrzsébot-könit 58. sz., 
H. emelet 15. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség­

nél sült kötosönügyekbo . 
önálló, hite képes egyéne­
ket diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — álvinci" 
Sz Kópiró-utca 11. külden­
dők. Válasz.bélvcg.

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló-köm 
velő. Erzsébe’-körút 68, ki­
képez felnőtteket a mágus 
in. tor. minisztérium eng 
délvo alánján az egyszerű 
és let-ős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szén 
és helyesírásban, valamé t 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levclbeldeg 
sajátilhatj ,k el a kőnw 
vitelt.

Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont

eladóknak ritka alkatom.
ANDRASSY-UT 3!. se. 
K1RALY-UTCA 38. se.

’CMBWHHBWBBSB—B—23T
TSUK MIKSÁNÁL,

Hl-------------—-----------------------------------------------

4%-os iüilesztóses kés/pánzkölcsönl |
20,30 40, 59 vagy 65 ©vi tökekamat-törlesztesre j
földbirtokra *\"^hb bérházakra Ä-iU* I
h !«(, telkek ll-ík *« tTI-ik tételére o*/s—Tio kamattal. Drázibb I
.'-'ei-.-.sbawi-.sn’wvaw convertálását. személy- s
hrfíilf katonatlM nnpol nsk köztisztvisi»lőkm;k, birlo- *kosoknak, keres Ireüóknex. KnsNénekn. k «-« Uiva-
dl* ImaItPtt nlrvó í.iilrMMiftkrl birto' . ula«-vuf'Oll'tzísnknt *tb. a |p{rknfán®,ibl> feltételekké szakszeröen rs gyorsan lebonyolítja a
KÖZPONTI HiTELFORGAUHi INTÉZET

Budapest, VII., Szigetvári-utca 24. szám. 
Kekflldendií trlekkAiivvl klv«»nnt A«i Lntu*zt<8rl
l.lninl/iv 14*0.8.1 át-m pem. vaU«/-i-;!yo2. Ki>zvvtil.í"

cs-, Toron!a 1-, Aia.'-, i.sanaii <’> Pefelmejyekí
rz.'p ihvctlelem.

* lAÍptwkiv. lelv..._ 
moh Ká-:ü Timiic- iík-

W ernd 1-íegy verek
»»tonat puikamüvcsek artal kipróbálva müdnem u] állapotban

Gya'ogsági íejyver ...   K 5.— 7.— 10.—
Rilvid gyalogsági fegyver _. K 8.— 12.— 15.—
Lcvassú-I karabély _ _
Lovassági karabély egészen uj
Töltények darabja ___ __
Fi g/verszii darálná _
Szuronv hüvellyel darabja _ 
l.efoucheux revolver— —
Buldog rovolver ____ ___
Revolver táska _ _ _
Fogyvareinkórt 1AtAltár?1 Ar mry
m-r.i joldlóie ere'.un köz^p ir.in« tgü fegrivorrket küldünk.

Ti Her HAr én Tűrsn
*58. és Mr. mlv. »ráültök rgyenraiiázall 
Iníőzvi,, 6Iud pest, IV. Váci utca 35. sz.

K 14.— 16— 20.— 
K 25.— 30.- 40.— 
K —. 10 —. 10 10
K I.— 2.— 3.—
K -.60 L- 1.50 
K 4.— 6.- 8.-
K 6.— 8.— 10.—
K 3 — 4— 5.—
vállalunk. Ar me?

B' nHiI<ilf)ß v(Joluiiil>iai» grftíofon hiiPf'liwzta . 
ér tiszta hangkiejtése, erőssége ' «Columbia' le me­
ző!; utolérhetetlenek !' Párisi világkiáili'ás'ui «Grand 
Prix»-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.60, nagy lemez 
K . 'Columbia» iHarlgussj hengerek K 1.75.

Telefon 
82—88.

Telefon
62-88.

Bámulatos eredményt érnek
o' „VÉFITESTN *-oel (folyékony ezüsti legnjabb ezüs- 
1Ö7.Ő lelje-cn Dtéregmenles. Nelku özhetetlm. vendég­
lők, kávekazak és szállodák részére valamint min­
den háztartásban.

Lay pillanat alatt bármilyen fém (réz. sárgaréz, stb) 
tartósan ezüstözhető.

Megkopott és megsárpjult cliina-ezüst, ezüst-edények, 
cvörszuöz,-:; újjá varázsolhatok. Káli#'nemitek tisztítás­
hoz a legcélszerűbb. Helyettesit! a galvanizálást,

M nla üveg i-iO gramm) 40 krajcárért a pénz előlege* 
beküldéso ellenében bérmentesen küldi

f'Arte* Ariolf, Yáci-körut 35.
Viszont elárusítók kerestetnek 240

Wieoand és

üDA PEST
VIII., Aggteleky-utea 17.

L I

Klcgilsis íiíSi rnhákai
k-tozit . ríj;..t műtermi :na;n mérték után t -- 18 írt­
ért. A 18 fitos ruhák 2 ír; 50 kros divaigzövethöl 
k'-- ziilnek. Klegális Libelin-Costum. reformálj es 
Pu'eló, a toli divat dísze 1.5 és 18 frt. — Elegáns 
ftigol és francia Szalontoilottek IP -20 irt és feljebb.

r. !i kai-.Mn - l’ iluf'.k, linóin l.-lvlu p- -ziiiból cIvhAh - (.-j. 
vili-lbe.i i.Ifi, 15 trf. — P ngyohk fin;,.-II van bmeliet- 
; ' P_ ‘ - 4 l*-t in kr. Ingl-’.ou ,-k fiancll , ;i:,

I frt 40
l-la-.k .- Insz llnm llból 1 frt ;»>ki. ÍW-Ju. - f inom Loc' , ét 

ve tx -vet-,.hói 1.60 — 1 . »> irt, 2 trl » kr.. 2 Irt 80 kr 
1 'r! 80Lr. Vidéki m .-rend-le,- í lelkiiamer-lesen mzVöz.81- 
o.in, k. Mei-iékmegada» lelv.boség, eleóbOaég, ujja hossza 

■ ry jel ül ó li-.rSkéi al-ífo-zs/a baküldende.
EÍItUCK Z8l(illONl>
CSENGERY-UTCA. Hő A ur|r«e,y ut yy SBrek

BÚTOROK a laUogya,*«rllbbt.ül a tegSnoir • b legjutányosaböan ka,-ha,ók úgy kósz7
;^;77t' "i!,t ‘>:vt «-eszlatflzetósro EHRENTKEU ■ FUCHS feMvéreknéi Budapest, VI.. Teróz-kUnut 8. . , ,.5 - . ■ közetobi,,. Kepeu árjegyző ,n“e7é. Z2í

Nyomaton » «Stephaueum» kórtorgónépén líudapcet, Vili., szyntkiralyi-utcn 28.

I


